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第 3 章 低年齢層の子供の保護者調査の結果 

 

第 1 節 子供のインターネットの利用状況 

 

(1) 子供のインターネットの利用状況 

 

回答した全ての低年齢層の子供の保護者（2,160 人）に、子供がインターネットを利用し

ているかを聞いた結果、「インターネットを利用している」は 74.9％、「インターネットを

利用していない」は 25.1％である。 

 

年齢別にみると、インターネットを利用していると答えた比率は、2 歳で 58.8％、4 歳で

72.1％、6 歳で 80.9％、7 歳で 86.3％、8 歳で 92.3％である。 

 

子供の通園・在学別にみると、通園・通学前（0～6 歳）は 36.2％、通園中（0～6 歳）は

68.0％、小学生（6～9 歳）は 90.0％がインターネットを利用している。 

 

＜ 全員に ＞ 

Ｑ１－１ あなたのお子様は、インターネットを利用していますか。（１つだけ） 

（注）「インターネットを利用している」とは、サイトやコンテンツを見たり、文章を書き込んだりすることです。 

インターネットには、ＷＥＢサービス及びアプリケーションを含みます。 

（例）電子メール、SNS、動画・音楽視聴、オンラインゲーム、電子書籍、ショッピング  など 

※インターネットを利用せずに、機器の機能を使っている場合や地上波等のテレビ放送を視聴している場合は、 

含みません。 
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図表 2-3-1-1-1 子供のインターネットの利用状況 

（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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利用している

インターネットを
利用していない

(ｎ)

(R05)【 総 数 】 (2,160人)

(R04)【 総 数 】 (2,088人)

(R03)【 総 数 】 (2,294人)

(R02)【 総 数 】 (2,247人)

(R01)【 総 数 】 (2,225人)

(H30)【 総 数 】 (2,274人)

〔子供の性別〕

  男 子 (1,090人)

  女 子 (1,070人)

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (   89人)

１ 歳 (  127人)

２ 歳 (  165人)

３ 歳 (  196人)

４ 歳 (  190人)

５ 歳 (  218人)

６ 歳 (  251人)

７ 歳 (  285人)

８ 歳 (  323人)

９ 歳 (  316人)

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (  235人)

通園中 (0～6歳) (  909人)

小学生 (6～9歳) (1,016人)
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図表 2-3-1-1-2 子供のインターネットの利用状況（子供の年齢別、通園・在学別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「平成 30 年度調査」の数値と回答数は以下のとおり。 

    総数(ｎ=2,274) ０歳(n=115) １歳(n=202) ２歳(n=204) ３歳(n=210) ４歳(n=188) ５歳(n=255) ６歳(n=261) ７歳(n=267) ８歳(n=295) ９歳(n=277) 

※「令和元年度調査」の数値と回答数は以下のとおり。 

    総数(ｎ=2,225) ０歳(n=85) １歳(n=182) ２歳(n=200) ３歳(n=219) ４歳(n=209) ５歳(n=238) ６歳(n=241) ７歳(n=277) ８歳(n=290) ９歳(n=284) 

通園・通学前（0～6 歳）(n=351） 通園中（0～6 歳）(n=974） 小学生（6～9 歳）(n=900） 

※「令和 2 年度調査」の数値と回答数は以下のとおり。 

    総数(ｎ=2,247) ０歳(n=84) １歳(n=169) ２歳(n=185) ３歳(n=236) ４歳(n=235) ５歳(n=244) ６歳(n=243) ７歳(n=274) ８歳(n=272) ９歳(n=305) 

通園・通学前（0～6 歳）(n=301） 通園中（0～6 歳）(n=1,011） 小学生（6～9 歳）(n=935） 

※「令和 3 年度調査」の数値と回答数は以下のとおり。  

    総数(ｎ=2,294) ０歳(n=95) １歳(n=163) ２歳(n=195) ３歳(n=209) ４歳(n=237) ５歳(n=247) ６歳(n=254) ７歳(n=299) ８歳(n=308) ９歳(n=287) 

通園・通学前（0～6 歳）(n=291） 通園中（0～6 歳）(n=1,013） 小学生（6～9 歳）(n=987） 

※「令和 4 年度調査」の数値と回答数は以下のとおり。  

    総数(ｎ=2,088) ０歳(n=107) １歳(n=133) ２歳(n=168) ３歳(n=163) ４歳(n=196) ５歳(n=229) ６歳(n=240) ７歳(n=259) ８歳(n=276) ９歳(n=317) 

通園・通学前（0～6 歳）(n=231） 通園中（0～6 歳）(n=916） 小学生（6～9 歳）(n=941） 

(ｎ)
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８ 歳 (  323人)

９ 歳 (  316人)

通園・通学前
(0～6歳)

(  235人)

通園中
(0～6歳)

(  909人)

小学生
(6～9歳)
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82.3    

83.9    

91.9    

91.6    

7.1    

17.2    

43.8    

60.2    

58.7    

66.0    

71.2    

76.6    

85.7    

87.2    

4.7    

19.2    

35.5    

50.2    

56.0    

60.5    

68.9    

68.2    

72.4    

79.9    

6.1    

18.3    

46.6    

45.2    

56.4    

67.8    

66.3    

68.9    

71.2    

77.3    

36.2    

68.0    

90.0    

32.5    

68.1    

90.9    

38.1

70.4
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28.2    

57.8    

82.4    

22.5

54.8
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(R05)総数 (n=2,160人)

(R04)総数 (n=2,088人)

(R03)総数 (n=2,294人)

(R02)総数 (n=2,247人)

(R01)総数 (n=2,225人)

(H30)総数 (n=2,274人)
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図表 2-3-1-1-3 年齢別の子供のインターネットの利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※「インターネット利用率」は回答した青少年全員、青少年の保護者全員、及び低年齢層の子供の保護者全員をベースに集計。 

 

  

(ｎ)

〔低年齢層の子供〕

<保護者>

０ 歳 (   89人)

１ 歳 (  127人)

２ 歳 (  165人)
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(2) 子供のインターネットの利用率 

 

子供がインターネットを利用していると回答した低年齢層の子供の保護者（1,617 人）の、

7 機種のインターネット接続機器の利用率は、「テレビ」が 71.2％で最も多く、「自宅用のパ

ソコンやタブレット等」が 50.8％と続く。以降、「ゲーム機」が 47.9％、「スマートフォン」

が 36.2％、「学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等」が 35.1％、「契約してい

ないスマートフォン」が 25.5％、「携帯電話」が 6.0％である。 

全ての保護者（2,160 人）での割合をみると、「テレビ」が 53.3％、「自宅用のパソコンや

タブレット等」が 38.0％、「ゲーム機」が 35.8％、「スマートフォン」が 27.1％、「学校から

配布・指定されたパソコンやタブレット等」が 26.3％、「契約していないスマートフォン」

が 19.1％、「携帯電話」が 4.5％である。 

 

＜ Ｑ１－１で「１ はい 」（インターネットを利用している）と回答した方に ＞ 

Ｑ１－２ あなたのお子様がインターネットを利用している機器をすべて選んで 

ください。（いくつでも） 

 

図表 2-3-1-2-1 子供のインターネットの利用率 
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(R05)総数 (n=1,617人, M.T.=272.6％)

(R04)総数 (n=1,554人, M.T.=261.5％)

(R03)総数 (n=1,704人, M.T.=246.2％)
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図表 2-3-1-2-2 子供のインターネットの利用率【総数ベース】 

 

  

テ レ ビ

自宅用のパソコンやタブレット等

ゲ ー ム 機

ス マ ー ト フ ォ ン

学 校 か ら 配 布 ・ 指 定 さ れ た
パ ソ コ ン や タ ブ レ ッ ト 等

契約していないスマートフォン

携 帯 電 話

53.3    

38.0    

35.8    

27.1    

26.3    

19.1    

4.5    

48.1    

38.1    

32.5    

24.6    

25.6    

20.4    
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46.9    

36.8    

32.0    
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5.3    
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(%）

(R05)総数 (n=2,160人, M.T.=229.2％)

(R04)総数 (n=2,088人, M.T.=220.2％)

(R03)総数 (n=2,294人, M.T.=208.6％)
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子供の性別にみると、「テレビ」は男子が 70.3％、女子が 72.3％、「ゲーム機」は男子が

54.9％、女子が 40.6％である。 

子供の通園・在学別にみると、「スマートフォン」は、通園・通学前（0～6 歳）は 40.0％、

通園中（0～6 歳）は 39.5％、小学生（6～9 歳）は 33.6％である。 

 

「自宅用のパソコンやタブレット等」は、通園・通学前（0～6 歳）は 23.5％、通園中（0

～6 歳）は 47.4％、小学生（6～9 歳）は 55.6％である。 

 

「学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等」は、小学生（6～9 歳）は 61.4％

である。 

 

「ゲーム機」は、通園・通学前（0～6 歳）は 8.2％、通園中（0～6 歳）は 27.5％、小学

生（6～9 歳）は 65.3％である。 

 

「テレビ」は、通園・通学前（0～6 歳）は 75.3％、通園中（0～6 歳）は 74.3％、小学生

（6～9 歳）は 68.8％である。 
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図表 2-3-1-2-3 子供のインターネットの利用率【インターネット利用者ベース】 

（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,617 36.2 25.5 6.0 50.8 35.1 47.9 71.2 

1,554 33.1 27.4 7.2 51.2 34.4 43.6 64.7 

1,704 34.4 25.8 7.1 49.6 23.1 43.0 63.1 

男 子 824 35.6 24.9 5.2 49.6 35.8 54.9 70.3 

女 子 793 36.8 26.1 6.8 52.0 34.3 40.6 72.3 

０ 歳 14 21.4 14.3 - 14.3 - 7.1 85.7 

１ 歳 42 40.5 11.9 4.8 33.3 - 2.4 90.5 

２ 歳 97 41.2 20.6 1.0 36.1 - 10.3 78.4 

３ 歳 115 48.7 20.0 - 42.6 - 15.7 70.4 

４ 歳 137 34.3 24.1 - 40.1 0.7 21.2 72.3 

５ 歳 173 39.9 24.3 1.2 54.9 1.2 37.6 75.1 

６ 歳 203 36.9 25.1 2.0 51.2 23.6 44.8 69.0 

７ 歳 246 30.5 30.1 8.9 54.5 52.4 60.6 69.9 

８ 歳 298 30.5 25.8 10.7 52.3 59.7 66.8 72.8 

９ 歳 292 38.4 29.1 11.6 60.6 71.6 72.3 64.0 

通園・通学前(0～6歳) 85 40.0 20.0 1.2 23.5 1.2 8.2 75.3 

通園中 (0～6歳) 618 39.5 23.0 1.0 47.4 0.8 27.5 74.3 

小学生 (6～9歳) 914 33.6 27.7 9.8 55.6 61.4 65.3 68.8 

〔子供の通園・在学別〕

（R05）【 総 数 】

（R04）【 総 数 】

〔子供の性別〕

〔子供の年齢別〕

（R03）【 総 数 】
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図表 2-3-1-2-4 子供のインターネットの利用率【総数ベース】 

（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

2,160 27.1 19.1 4.5 38.0 26.3 35.8 53.3 

2,088 24.6 20.4 5.4 38.1 25.6 32.5 48.1 

2,294 25.5 19.2 5.3 36.8 17.2 32.0 46.9 

男 子 1,090 26.9 18.8 3.9 37.5 27.1 41.5 53.1 

女 子 1,070 27.3 19.3 5.0 38.5 25.4 30.1 53.6 

０ 歳 89 3.4 2.2 - 2.2 - 1.1 13.5 

１ 歳 127 13.4 3.9 1.6 11.0 - 0.8 29.9 

２ 歳 165 24.2 12.1 0.6 21.2 - 6.1 46.1 

３ 歳 196 28.6 11.7 - 25.0 - 9.2 41.3 

４ 歳 190 24.7 17.4 - 28.9 0.5 15.3 52.1 

５ 歳 218 31.7 19.3 0.9 43.6 0.9 29.8 59.6 

６ 歳 251 29.9 20.3 1.6 41.4 19.1 36.3 55.8 

７ 歳 285 26.3 26.0 7.7 47.0 45.3 52.3 60.4 

８ 歳 323 28.2 23.8 9.9 48.3 55.1 61.6 67.2 

９ 歳 316 35.4 26.9 10.8 56.0 66.1 66.8 59.2 

通園・通学前(0～6歳) 235 14.5 7.2 0.4 8.5 0.4 3.0 27.2 

通園中 (0～6歳) 909 26.8 15.6 0.7 32.2 0.6 18.7 50.5 

小学生 (6～9歳) 1,016 30.2 24.9 8.9 50.0 55.2 58.8 61.9 

〔子供の通園・在学別〕

（R04）【 総 数 】

（R03）【 総 数 】

〔子供の性別〕

〔子供の年齢別〕

（R05）【 総 数 】
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(3) 子供のインターネット接続機器の専用・共用 

 

子供がインターネットを利用していると回答した低年齢層の子供の保護者に、子供が「イ

ンターネットを利用しているインターネット接続機器」のそれぞれについて、その機器を専

用で使っているか、家族と共用で使っているかを聞いた結果、「自分専用のものを使ってい

る」は「携帯電話」（71.1％）が最も多く、次いで「契約していないスマートフォン」（32.8％）、

「ゲーム機」（28.2％）である。 

「親と共用で使っている」は「テレビ」（90.4％）が最も多く、次いで「スマートフォン」

（73.8％）、「自宅用のパソコンやタブレット等」（62.6％）で、いずれも 60％を超えている。 

 

「ゲーム機」は、「親と共用で使っている」が 41.9％、「親とは共用ではないが、兄弟・姉

妹と共用で使っている」が 29.1％、「自分専用のものを使っている」が 28.2％である。「自

分専用のものを使っている」比率を子供の性別にみると、男子が 30.1％、女子が 25.5％で

ある。 

 

子供が「テレビ」を利用していると回答した低年齢層の保護者（1,152 人）のインターネ

ット接続機器の専用・共用を通園・在学別にみると、「親と共用で使っている」は通園・通

学前（0～6 歳）が 89.1％、通園中（0～6 歳）が 92.8％、小学生（6～9 歳）が 88.7％であ

る。 

 

子供の年齢別、子供の通園・在学別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のも

のがあるため、参考として図示する。 

 

＜ Ｑ１－１で「１ はい 」（インターネットを利用している）と回答した方に ＞ 

Ｑ２ あなたのお子様は、Ｑ１－２で「インターネットを利用している」と回答した機器

を自分専用または共用のどちらで使っていますか。この中から、あてはまるもの

を１つ選んでください。（機器ごとにそれぞれ１つだけ） 

※学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等は回答不要。 

 

※Ｑ１‐２で「インターネットを利用している」と回答した機器が複数ある場合、 

それぞれの機器について、お答えください。 
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図表 2-3-1-3-1 子供のインターネット接続機器の専用・共用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分専用の
ものを

使っている

親と共用で
使っている

親とは共用ではない
が、兄弟・姉妹と
共用で使っている その他

わから
ない

無
回
答

(ｎ)

ス マ ー ト フ ォ ン (  585人)

契 約 し て い な い
ス マ ー ト フ ォ ン

(  412人)

携 帯 電 話 (   97人)

自 宅 用 の パ ソ コ ン や
タ ブ レ ッ ト 等

(  821人)

ゲ ー ム 機 (  774人)

テ レ ビ (1,152人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

令
和
５
年
度

15.9

32.8

71.1

20.3

28.2

1.0

73.8

39.8

8.2

62.6

41.9

90.4

6.0

23.3

13.4

14.3

29.1

4.4

3.4

1.9

1.0

1.7

0.4

3.1

0.2

0.5

-

-

-

0.3

0.7

1.7

6.2

1.1

0.5

0.9
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図表 2-3-1-3-2 子供のインターネット接続機器の専用・共用 

（令和 3年度～令和 4年度調査） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分専用の
ものを

使っている

親と共用で
使っている

親とは共用ではない
が、兄弟・姉妹と
共用で使っている その他

わから
ない

無
回
答

(ｎ)

ス マ ー ト フ ォ ン (  514人)

契 約 し て い な い
ス マ ー ト フ ォ ン

(  426人)

携 帯 電 話 (  112人)

自 宅 用 の パ ソ コ ン や
タ ブ レ ッ ト 等

(  795人)

ゲ ー ム 機 (  678人)

テ レ ビ (1,005人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

令
和
４
年
度

17.3

31.2

65.2

20.0

28.5

1.6

74.3

36.6

9.8

62.3

38.1

90.2

4.7

27.7

17.9

14.2

30.8

4.3

3.1

2.6

3.6

2.0

1.0

2.5

-

-

0.9

-

0.1

0.2

0.6

1.9

2.7

1.5

1.5

1.2

自分専用の
ものを

使っている

親と共用で
使っている

親とは共用ではない
が、兄弟・姉妹と共
用で使っている その他

わから
ない

無
回
答

(ｎ)

ス マ ー ト フ ォ ン (  586人)

契 約 し て い な い
ス マ ー ト フ ォ ン

(  440人)

携 帯 電 話 (  121人)

自 宅 用 の パ ソ コ ン や
タ ブ レ ッ ト 等

(  845人)

ゲ ー ム 機 (  733人)

テ レ ビ (1,076人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

令
和
３
年
度

12.3

27.5

66.9

16.3

28.1

0.3

77.8

35.5

8.3

66.5

38.1

92.5

5.5

34.1

18.2

13.5

32.1

3.2

4.1

2.3

2.5

2.7

1.5

3.0

-

0.2

-

-

-

0.3

0.3

0.5

4.1

0.9

0.3

0.8
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図表 2-3-1-3-3 子供のインターネット接続機器の専用・共用 

【スマートフォン】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

 

 

  

自分専用の
ものを

使っている

親と共用で
使っている

親とは共用ではない
が、兄弟・姉妹と共

用で使っている その他
わから
ない

無
回
答

(ｎ)

(R05）【 総 数 】 (  585人)

(R04）【 総 数 】 (  514人)

(R03）【 総 数 】 (  586人)

〔子供の性別〕

男 子 (  293人)

女 子 (  292人)

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    3人)

１ 歳 (   17人)

２ 歳 (   40人)

３ 歳 (   56人)

４ 歳 (   47人)

５ 歳 (   69人)

６ 歳 (   75人)

７ 歳 (   75人)

８ 歳 (   91人)

９ 歳 (  112人)

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (   34人)

通園中 (0～6歳) (  244人)

小学生 (6～9歳) (  307人)

-

-

5.0

1.8

-

5.8

13.3

21.3

20.9

36.6

100.0

82.4

82.5

87.5

91.5

91.3

76.0

73.3

67.0

48.2

-

5.9

2.5

7.1

2.1

2.9

6.7

4.0

7.7

9.8

-

11.8

5.0

3.6

4.3

-

4.0

1.3

3.3

4.5

-

-

2.5

-

-

-

-

-

-

-

-

-

2.5

-

2.1

-

-

-

1.1

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

13.0

18.8

75.1

72.6

7.8

4.1

3.8

3.1

-

0.3

0.3

1.0

15.9

17.3

12.3

73.8

74.3

77.8

6.0

4.7

5.5

3.4

3.1

4.1

0.2

-

-

0.7

0.6

0.3

-

4.9

26.4

91.2 

86.5 

61.9 

2.9

4.1

7.8

5.9  

3.3  

3.3  

-

0.4

-

-

0.8

0.7
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図表 2-3-1-3-4 子供のインターネット接続機器の専用・共用 

【契約していないスマートフォン】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

  

自分専用の
ものを

使っている

親と共用で
使っている

親とは共用ではない
が、兄弟・姉妹と共

用で使っている その他
わから
ない

無
回
答

(ｎ)

(R05）【 総 数 】 (  412人)

(R04）【 総 数 】 (  426人)

(R03）【 総 数 】 (  440人)

〔子供の性別〕

男 子 (  205人)

女 子 (  207人)

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    2人)

１ 歳 (    5人)

２ 歳 (   20人)

３ 歳 (   23人)

４ 歳 (   33人)

５ 歳 (   42人)

６ 歳 (   51人)

７ 歳 (   74人)

８ 歳 (   77人)

９ 歳 (   85人)

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (   17人)

通園中 (0～6歳) (  142人)

小学生 (6～9歳) (  253人)

-

-

15.0

21.7

45.5

26.2

41.2

35.1

29.9

36.5

100.0

60.0

60.0

60.9

36.4

47.6

33.3

35.1

36.4

35.3

-

-

20.0

13.0

15.2

19.0

21.6

28.4

28.6

25.9

-

-

-

4.3

3.0

2.4

3.9

1.4

2.6

-

-

20.0

-

-

-

-

-

-

1.3

-

-

20.0

5.0

-

-

4.8

-

-

1.3

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

31.2

34.3

43.9

35.7

21.5

25.1

2.0

1.9

0.5

0.5

1.0 

2.4 

32.8

31.2

27.5

39.8

36.6

35.5

23.3

27.7

34.1

1.9

2.6

2.3

0.5

-

0.2

1.7

1.9

0.5

17.6

32.4

34.0

41.2 

48.6 

34.8 

29.4

13.4

28.5

5.9  

2.8  

1.2  

5.9

-

0.4

-

2.8

1.2
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図表 2-3-1-3-5 子供のインターネット接続機器の専用・共用 

【携帯電話】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

 

  

自分専用の
ものを

使っている

親と共用で
使っている

親とは共用ではない
が、兄弟・姉妹と共

用で使っている その他
わから
ない

無
回
答

(ｎ)

(R05）【 総 数 】 (   97人)

(R04）【 総 数 】 (  112人)

(R03）【 総 数 】 (  121人)

〔子供の性別〕

男 子 (   43人)

女 子 (   54人)

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    0人)

１ 歳 (    2人)

２ 歳 (    1人)

３ 歳 (    0人)

４ 歳 (    0人)

５ 歳 (    2人)

６ 歳 (    4人)

７ 歳 (   22人)

８ 歳 (   32人)

９ 歳 (   34人)

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (    1人)

通園中 (0～6歳) (    6人)

小学生 (6～9歳) (   90人)

-

-

-

-

-

-

100.0  

54.5

84.4  

76.5

-

50.0  

-

-

-

50.0  

-

18.2  

3.1  

2.9  

-

-

-

-

-

50.0  

-

22.7  

6.3  

14.7  

-

50.0  

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

100.0  

-

-

-

-

4.5  

6.3  

5.9  
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65.1

75.9

7.0

9.3

20.9

7.4

2.3  

-

-

-

4.7 

7.4 

-

33.3

74.4

-

33.3

6.7

100.0

-

13.3

-

16.7  

-

-

-

-

-

16.7

5.6

71.1

65.2

66.9

8.2

9.8

8.3

13.4

17.9

18.2

1.0

3.6

2.5

-

0.9

-

6.2

2.7

4.1
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図表 2-3-1-3-6 子供のインターネット接続機器の専用・共用 

【自宅用のパソコンやタブレット等】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

 

  

自分専用の
ものを

使っている

親と共用で
使っている

親とは共用ではない
が、兄弟・姉妹と共
用で使っている その他

わから
ない

無
回
答

(ｎ)

(R05）【 総 数 】 (  821人)

(R04）【 総 数 】 (  795人)

(R03）【 総 数 】 (  845人)

〔子供の性別〕

男 子 (  409人)

女 子 (  412人)

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    2人)

１ 歳 (   14人)

２ 歳 (   35人)

３ 歳 (   49人)

４ 歳 (   55人)

５ 歳 (   95人)

６ 歳 (  104人)

７ 歳 (  134人)

８ 歳 (  156人)

９ 歳 (  177人)

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (   20人)

通園中 (0～6歳) (  293人)

小学生 (6～9歳) (  508人)

-

-

8.6  

8.2  

21.8  

28.4  

32.7  

21.6  

16.7  

18.1  

100.0  

85.7  

68.6  

67.3  

67.3  

55.8  

52.9  

57.5  

69.9  

63.3  

-

7.1  

17.1  

22.4  

9.1  

15.8  

12.5  

17.9  

10.3  

14.7  

-

7.1  

2.9  

2.0  

-

-

1.0  

1.5  

2.6  

2.3  

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

2.9  

-

1.8  

-

1.0  

1.5  

0.6  

1.7  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

19.3

21.4

64.1
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13.2

15.3

1.7  

1.7  

-

-

1.7 

0.5 

20.3

20.0

16.3

62.6

62.3

66.5

14.3

14.2

13.5

1.7

2.0

2.7

-

-

-

1.1

1.5

0.9

10.0

20.8

20.5

60.0 

62.5 

62.8 

25.0

14.7

13.6

5.0  

1.0  

2.0  

-

-

-

-

1.0

1.2
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図表 2-3-1-3-7 子供のインターネット接続機器の専用・共用 

【ゲーム機】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

 

 

  

自分専用の
ものを

使っている

親と共用で
使っている

親とは共用ではない
が、兄弟・姉妹と共
用で使っている その他

わから
ない

無
回
答

(ｎ)

(R05）【 総 数 】 (  774人)

(R04）【 総 数 】 (  678人)

(R03）【 総 数 】 (  733人)

〔子供の性別〕

男 子 (  452人)

女 子 (  322人)

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    1人)

１ 歳 (    1人)

２ 歳 (   10人)

３ 歳 (   18人)

４ 歳 (   29人)

５ 歳 (   65人)

６ 歳 (   91人)

７ 歳 (  149人)

８ 歳 (  199人)

９ 歳 (  211人)

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (    7人)

通園中 (0～6歳) (  170人)

小学生 (6～9歳) (  597人)

-

-

-

5.6  

6.9

10.8  

18.7

28.9

35.7

36.5

100.0  

100.0  

60.0  

55.6  

79.3  

61.5  

51.6  

38.9

39.7

28.0

-

-

40.0  

33.3  

13.8  

26.2  

29.7  

32.2  

23.6  

34.1  

-

-

-

5.6  

-

-

-

-

0.5  

0.5  

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

1.5  

-

-

0.5  

0.9  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

30.1

25.5

39.6

45.0

29.2

28.9

0.4  

0.3  

-

-

0.7 

0.3 

28.2

28.5

28.1

41.9

38.1

38.1

29.1

30.8

32.1

0.4

1.0

1.5

-

0.1

-

0.5

1.5

0.3

-

14.1

32.5

85.7 

60.6 

36.0 

14.3

24.1

30.7

-

0.6

0.3

-

-

-

-

0.6

0.5
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図表 2-3-1-3-8 子供のインターネット接続機器の専用・共用 

【テレビ】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

  

自分専用の
ものを

使っている

親と共用で
使っている

親とは共用ではない
が、兄弟・姉妹と共
用で使っている その他

わから
ない

無
回
答

(ｎ)

(R05）【 総 数 】 (1,152人)

(R04）【 総 数 】 (1,005人)

(R03）【 総 数 】 (1,076人)

〔子供の性別〕

男 子 (  579人)

女 子 (  573人)

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (   12人)

１ 歳 (   38人)

２ 歳 (   76人)

３ 歳 (   81人)

４ 歳 (   99人)

５ 歳 (  130人)

６ 歳 (  140人)

７ 歳 (  172人)

８ 歳 (  217人)

９ 歳 (  187人)

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (   64人)

通園中 (0～6歳) (  459人)

小学生 (6～9歳) (  629人)

-

2.6  

2.6  

-

-

-

1.4  

0.6

1.8  

0.5  

91.7  

94.7  

88.2  

96.3  

93.9  

92.3  

91.4  

89.0  

88.5  

87.2  

8.3  

2.6  

3.9  

-

1.0  

3.8  

3.6  

7.6  

4.1  

7.0  

-

-

5.3  

-

3.0  

3.8  

2.9  

1.7  

4.1  

4.3  

-

-

-

2.5  

-

-

0.7  

-

-

-

-

-

-

1.2  

2.0  

-

-

1.2  

1.4  

1.1  
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1.0

0.9

89.6

91.1

4.3

4.5

3.5  

2.8  

0.2

0.3

1.4 

0.3 

1.0

1.6

0.3

90.4

90.2

92.5

4.4

4.3

3.2

3.1

2.5

3.0

0.3

0.2

0.3

0.9

1.2

0.8

1.6

0.9

1.0

89.1 

92.8 

88.7 

3.1

2.8

5.7

4.7  

2.6  

3.3  

-

0.4

0.2

1.6

0.4

1.1
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図表 2-3-1-3-9 年齢別の子供のスマートフォンの専用・共用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「スマートフォン」でインターネットを利用していると回答した青少年及び低年齢層の子供の保護者をベースに集計。 

※青少年は本人に、低年齢層の子供は保護者に対して調査した結果であるため、直接比較することはできない。 

  

自分専用の
ものを

使っている

親と共用で
使っている

親とは共用ではない
が、兄弟・姉妹と
共用で使っている

その他
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無
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答

(ｎ)

〔低年齢層の子供〕

０ 歳 (    3人)

１ 歳 (   17人)

２ 歳 (   40人)

３ 歳 (   56人)

４ 歳 (   47人)

５ 歳 (   69人)

６ 歳 (   75人)

７ 歳 (   75人)

８ 歳 (   91人)

９ 歳 (  112人)

〔青少年〕

１０歳 (  132人)

１１歳 (  160人)

１２歳 (  236人)

１３歳 (  307人)

１４歳 (  334人)

１５歳 (  394人)

１６歳 (  448人)

１７歳 (  425人)

65.2

74.4

78.8

91.9

95.2
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16.9

15.7
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3.3
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0.9

0.7

8.3
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0.9

0.5
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-
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-

-
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-

-

-

-

-

-

-

0.3

-

-

-

-

-

-

0.3  

-

-

-
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5.0
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-

5.8

13.3

21.3

20.9

36.6

100.0

82.4

82.5

87.5

91.5

91.3

76.0

73.3

67.0

48.2

-

5.9

2.5

7.1

2.1

2.9

6.7

4.0

7.7

9.8

-

11.8  

5.0  

3.6  

4.3  

-

4.0  

1.3  

3.3  

4.5  

-

-

2.5

-

-

-

-

-

-

-

-

-

2.5  

-

2.1  

-

-

-

1.1  

0.9  
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(4) 子供のインターネットの利用内容 

 

「子供がインターネットを利用しているインターネット接続機器」のそれぞれについて、

子供がその機器でインターネットを使って何をしているかを聞いた結果、「いずれかの機器

計：インターネットを利用しているインターネット接続機器（7 機器）のいずれかで利用内

容に回答あり計」では、「動画を見る」が 93.6％、「ゲームをする」が 64.7％と多く、次い

で「勉強をする」が 40.0％、「音楽を聴く」が 24.7％、「検索する」が 24.3％、「撮影や制

作、記録をする（動画撮影や音楽制作、編集を含む）」が 15.5％と続く。 

 

 

＜ Ｑ１－１で「１ はい 」（インターネットを利用している）と回答した方に ＞ 

Ｑ３ あなたのお子様は、インターネットを使って何をしていますか。Ｑ１－２で 

「インターネットを利用している」と回答した機器について、この中から、 

あてはまるものをすべて選んでください。（機器ごとにそれぞれいくつでも） 

 

※Ｑ１‐２で「インターネットを利用している」と回答した機器が複数ある場合、 

それぞれの機器について、お答えください。 
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図表 2-3-1-4-1 子供のインターネットの利用内容 

【いずれかの機器計（「スマートフォン」～「テレビ」のいずれかで利用内容に回答あり計）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和 3 年度調査からは、「いずれかの機器計」は、「スマートフォン」「契約していないスマートフォン」「携帯電話」「自宅用のパソコンやタブレット

等」「学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等」「ゲーム機」「テレビ」のいずれかの機器で利用内容に回答あり。 

※平成 30 年度～令和 2年度調査では、「いずれかの機器計」は、「スマートフォン」「いわゆる格安スマートフォン」「機能限定スマートフォンや子供

向けスマートフォン」「契約期間が切れたスマートフォン」「携帯電話」「機能限定携帯電話や子供向け携帯電話」「ノートパソコン」「デスクトップパソ

コン」「タブレット」「学習用タブレット」「子供向け娯楽用タブレット」「携帯音楽プレイヤー」「携帯ゲーム機」「据置型ゲーム機」「インターネット接続

テレビ」のいずれかの機器で利用内容に回答あり。 

※令和 3 年度調査から「読書をする」、「マンガを読む」と「撮影や制作、記録をする」を新規追加。令和 2年度調査までは、「投稿やメッセージ交換

をする」は「コミュニケーション」、「ニュースをみる」は「ニュース」、「検索する」は「情報検索」、「地図を使う」は「地図・ナビゲーション」、「音楽を聴

く」は「音楽視聴」、「動画を見る」は「動画視聴」、「読書をする」と「マンガを読む」は「電子書籍」、「ゲームをする」は「ゲーム」、「買い物をする」は

「ショッピング・オークション」、「勉強をする」は「勉強・学習・知育アプリやサービス」としていた。 

※平成 30 年度～令和 2年度調査では、「わからない」という項目があった。 

投 稿 や メ ッ セ ー ジ 交 換 を す る
（ メ ー ル や チ ャ ッ ト を 含 む ）

ニ ュ ー ス を み る

検 索 す る

地 図 を 使 う

音 楽 を 聴 く

動 画 を 見 る

読 書 を す る

マ ン ガ を 読 む

 ※　電　子　書　籍  

ゲ ー ム を す る

買 い 物 を す る

勉 強 を す る

撮 影 や 制 作 、 記 録 を す る
(動画撮影や音楽制作、編集を含む)

そ の 他

12.3    

5.4    

24.3    

5.1    

24.7    

93.6    

3.0    

1.5    

64.7    

0.7    

40.0    

15.5    

6.5    

12.2    

4.7    

24.5    

5.8    

27.2    

93.4    

2.4    

1.5    

60.6    

0.6    

36.6    

17.1    

8.0    

10.6  

3.8  

18.5  

3.2  

23.7  

94.0  

2.0  

1.7  

59.0  

0.8  

32.9  

14.2  

3.2  

16.7  

2.1  

13.3  

1.6  

23.2  

90.6  

-

-

3.8  

61.8  

0.8  

34.8  

-

3.2  

16.9  

1.6  

11.7  

2.3  

20.7  

89.2  

-

-

2.6  

59.0  

1.4  

33.2  

-

3.1  

14.9  

1.2  

10.7  

1.5  

18.5  

85.3  

-

-

2.1  

60.0  

1.6  

30.4  

-

3.9  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%）

(R05)いずれかの機器でインターネット利用者計 ※

(n=1,617人, M.T.=297.3％)

(R04)いずれかの機器でインターネット利用者計 ※

 (n=1,554人, M.T.=294.3％)

(R03)いずれかの機器でインターネット利用者計 ※

 (n=1,704人, M.T.=267.4％)

(R02)いずれかの機器でインターネット利用者計 ※

 (n=1,439人, M.T.=252.5％)

(R01)いずれかの機器でインターネット利用者計 ※

 (n=1,273人, M.T.=242.5％)

(H30)いずれかの機器でインターネット利用者計 ※

 (n=1,294人, M.T.=230.2％)
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図表 2-3-1-4-2 子供のインターネットの利用内容 

（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

【いずれかの機器計（「スマートフォン」～「テレビ」のいずれかで 

利用内容に回答あり計）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※令和 3年度調査からは、「いずれかの機器計」は、「スマートフォン」「契約していないスマートフォン」「携帯電話」「自宅用のパソコンやタブレット

等」「学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等」「ゲーム機」「テレビ」のいずれかの機器で利用内容に回答あり。 

※平成 30 年度～令和 2年度調査では、「いずれかの機器計」は、「スマートフォン」「いわゆる格安スマートフォン」「機能限定スマートフォンや子供

向けスマートフォン」「契約期間が切れたスマートフォン」「携帯電話」「機能限定携帯電話や子供向け携帯電話」「ノートパソコン」「デスクトップパソ

コン」「タブレット」「学習用タブレット」「子供向け娯楽用タブレット」「携帯音楽プレイヤー」「携帯ゲーム機」「据置型ゲーム機」「インターネット接続

テレビ」のいずれかの機器で利用内容に回答あり。 

※令和 3 年度調査から「読書をする」、「マンガを読む」と「撮影や制作、記録をする」を新規追加。令和 2年度調査までは、「投稿やメッセージ交換

をする」は「コミュニケーション」、「ニュースをみる」は「ニュース」、「検索する」は「情報検索」、「地図を使う」は「地図・ナビゲーション」、「音楽を聴

く」は「音楽視聴」、「動画を見る」は「動画視聴」、「読書をする」と「マンガを読む」は「電子書籍」、「ゲームをする」は「ゲーム」、「買い物をする」は

「ショッピング・オークション」、「勉強をする」は「勉強・学習・知育アプリやサービス」としていた。 

※平成 30 年度～令和 2年度調査では、「わからない」という項目があった。 
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す
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そ
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わ
か
ら
な
い

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,617 12.3 5.4 24.3 5.1 24.7 93.6 3.0 1.5 64.7 0.7 40.0 15.5 6.5 

1,554 12.2 4.7 24.5 5.8 27.2 93.4 2.4 1.5 60.6 0.6 36.6 17.1 8.0 

1,704 10.6 3.8 18.5 3.2 23.7 94.0 2.0 1.7 59.0 0.8 32.9 14.2 3.2 

1,439 16.7 2.1 13.3 1.6 23.2 90.6 61.8 0.8 34.8 3.2 0.6 

1,273 16.9 1.6 11.7 2.3 20.7 89.2 59.0 1.4 33.2 3.1 0.9 

1,294 14.9 1.2 10.7 1.5 18.5 85.3 60.0 1.6 30.4 3.9 0.1 

　　男 子 824 10.1 5.5 25.5 6.4 21.5 93.2 2.7 1.5 68.2 1.3 39.0 13.0 6.9 

793 14.6 5.3 23.1 3.8 28.0 93.9 3.3 1.6 61.0 0.1 41.1 18.2 6.1 

　　０ 歳 14 - - - - 21.4 85.7 - - 14.3 - - - -

　　１ 歳 42 - - - - 19.0 97.6 - - 2.4 - - - 2.4 

　　２ 歳 97 1.0 - - - 19.6 96.9 - 1.0 18.6 - 5.2 2.1 1.0 

　　３ 歳 115 - 0.9 0.9 - 20.9 95.7 0.9 - 30.4 - 8.7 5.2 3.5 

　　４ 歳 137 0.7 0.7 5.1 2.9 19.0 94.9 1.5 - 42.3 1.5 11.7 8.8 2.2 

　　５ 歳 173 2.9 2.3 5.2 2.9 20.2 95.4 - 0.6 60.7 0.6 23.7 8.7 4.6 

　　６ 歳 203 7.9 5.9 13.8 3.9 23.6 94.6 1.0 0.5 71.9 - 40.4 12.3 3.9 

　　７ 歳 246 15.4 6.1 26.4 6.5 19.5 92.3 6.1 2.0 75.6 1.2 52.8 23.2 8.9 

　　８ 歳 298 16.8 6.4 40.6 7.0 28.2 90.9 5.4 3.0 81.9 1.3 56.7 19.8 8.1 

　　９ 歳 292 30.1 12.0 55.5 9.9 35.6 92.8 4.1 2.7 86.0 0.7 66.4 25.7 11.6 

85 - - 3.5 - 22.4 95.3 - - 20.0 - 4.7 2.4 2.4 

618 2.3 2.1 4.0 1.6 19.7 95.8 0.6 0.3 46.9 0.5 16.0 7.4 2.9 

914 20.2 8.1 39.9 8.0 28.2 91.9 4.8 2.5 80.9 1.0 59.5 22.2 9.3 　　小学生 (6～9歳)

〔子供の年齢別〕

〔子供の性別〕

　　女 子

（R04）【 総 数 】

（R03）【 総 数 】

（R02）【 総 数 】

（R01）【 総 数 】

（H30）【 総 数 】

〔子供の通園・在学別〕

　　通園・通学前(0～6歳)

　　通園中 (0～6歳)

（R05）【 総 数 】
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 子供がインターネットを「使っている」と回答した機器別にみると、「スマートフォ

ン」のインターネット利用者（585 人）では、「動画を見る」が 81.5％で最も多く、次い

で「ゲームをする」が 48.5％、「音楽を聴く」が 23.4％、「検索する」が 20.9％と続く。 

 

「契約していないスマートフォン」のインターネット利用者（412 人）は、「動画を見る」

が 77.9％で最も多く、次いで「ゲームをする」が 57.0％、「検索する」が 19.4％、「音楽を

聴く」が 18.2％と続く。 

 

「携帯電話」のインターネット利用者（97 人）は、「投稿やメッセージ交換をする（メー

ルやチャットを含む）」が 49.5％で最も多い。 

 

「自宅用のパソコンやタブレット等」のインターネット利用者（821 人）では、「動画を

見る」が 77.2％で最も多く、次いで「ゲームをする」が 49.0％、「勉強をする」が 27.0％、

「検索する」が 21.9％、「音楽を聴く」が 17.8％と続く。 

 

「学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等」のインターネット利用者（567 人）

では、「勉強をする」が 84.3％で最も多く、次いで「検索する」が 25.7％、「撮影や制作、

記録をする（動画撮影や音楽制作、編集を含む）」が 12.5％と続く。 

 

「ゲーム機」のインターネット利用者（774 人）では、「ゲームをする」が 94.4％で最も

多い。次いで「動画を見る」が 27.9％である。 

 

「テレビ」のインターネット利用者（1,152 人）では、「動画を見る」が 93.1％で最も多

い。次いで「音楽を聴く」が 15.1％である。 
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図表 2-3-1-4-3 子供のインターネットの利用内容 

【スマートフォン、契約していないスマートフォン、携帯電話】 

  

  

投 稿 や メ ッ セ ー ジ 交 換 を す る
（ メ ー ル や チ ャ ッ ト を 含 む ）

ニ ュ ー ス を み る

検 索 す る

地 図 を 使 う

音 楽 を 聴 く

動 画 を 見 る

読 書 を す る

マ ン ガ を 読 む

ゲ ー ム を す る

買 い 物 を す る

勉 強 を す る

撮 影 や 制 作 、 記 録 を す る
（動画撮影や音楽制作、編集を含む）

そ の 他

14.9

1.4

20.9

5.3

23.4

81.5

0.5

1.2

48.5

0.9

9.4

16.1

1.9

6.6  

1.5  

19.4  

2.2  

18.2  

77.9  

0.7  

0.7  

57.0  

-

6.1  

15.5  

2.7  

49.5

1.0

3.1

2.1

5.2

16.5

-

-

11.3

-

2.1

7.2

23.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

スマートフォン (n=  585人, M.T.=227.5％)

契約していないスマートフォン (n=  412人, M.T.=210.7％)

携帯電話 (n=   97人, M.T.=129.9％)
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図表 2-3-1-4-4 子供のインターネットの利用内容） 

【自宅用のパソコンやタブレット等、学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等】 

 

 

  

投 稿 や メ ッ セ ー ジ 交 換 を す る
（ メ ー ル や チ ャ ッ ト を 含 む ）

ニ ュ ー ス を み る

検 索 す る

地 図 を 使 う

音 楽 を 聴 く

動 画 を 見 る

読 書 を す る

マ ン ガ を 読 む

ゲ ー ム を す る

買 い 物 を す る

勉 強 を す る

撮 影 や 制 作 、 記 録 を す る
（動画撮影や音楽制作、編集を含む）

そ の 他

3.7

1.3

21.9

3.5

17.8

77.2

3.3

1.6

49.0

-

27.0

8.8

1.9

4.2

1.2

25.7

4.6

1.2

8.6

2.5

0.4

6.9

0.2

84.3

12.5

3.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

自宅用のパソコンやタブレット等 (n=  821人, M.T.=219.0％)

学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等 (n=  567人, M.T.=163.0％)
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図表 2-3-1-4-5 子供のインターネットの利用内容 

【ゲーム機、テレビ】 

  

  

投 稿 や メ ッ セ ー ジ 交 換 を す る
（ メ ー ル や チ ャ ッ ト を 含 む ）

ニ ュ ー ス を み る

検 索 す る

地 図 を 使 う

音 楽 を 聴 く

動 画 を 見 る

読 書 を す る

マ ン ガ を 読 む

ゲ ー ム を す る

買 い 物 を す る

勉 強 を す る

撮 影 や 制 作 、 記 録 を す る
（動画撮影や音楽制作、編集を含む）

そ の 他

0.6

0.1

0.5

0.1

1.9

27.9

-

-

94.4

0.6

-

0.9

0.9

0.2

5.5

2.2

-

15.1

93.1

0.2

0.3

8.9

0.1

1.8

0.2

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

ゲーム機 (n=  774人, M.T.=129.1％)

テレビ (n=1,152人, M.T.=131.6％)
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「スマートフォン」のインターネット利用者（585 人）の子供のインターネットの利用内

容を子供の性別にみると、「動画を見る」は男子が 78.2％、女子が 84.9％、「撮影や制作、

記録をする（動画撮影や音楽制作、編集を含む）」は男子が 13.0％、女子が 19.2％、「検索

する」は男子が 23.9％、女子が 17.8％である。 

 

「契約していないスマートフォン」のインターネット利用者（412 人）の子供のインター

ネットの利用内容を子供の性別にみると、「ゲームをする」は男子が 60.5％、女子が 53.6％

である。 

 

「自宅用のパソコンやタブレット等」のインターネット利用者（821 人）の子供のインタ

ーネットの利用内容を子供の性別にみると、「音楽を聴く」は男子が 12.5％、女子が 23.1％、

「撮影や制作、記録をする（動画撮影や音楽制作、編集を含む）」は男子が 6.4％、女子が

11.2％である。 

 

「学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等」のインターネット利用者（567 人）

の子供のインターネットの利用内容を子供の性別にみると、「ゲームをする」は男子が 8.1％、

女子が 5.5％である。 

 

「ゲーム機」のインターネット利用者（774 人）の子供のインターネットの利用内容を子

供の性別にみると、「ゲームをする」は男子が 95.1％、女子が 93.5％、「音楽を聴く」は男

子が 1.1％、女子が 3.1％である。 

 

「テレビ」のインターネット利用者（1,152 人）の子供のインターネット利用内容を子供

の性別に見ると、「音楽を聴く」は男子が 13.0％、女子が 17.3％である。 

 

「携帯電話」は、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満であるため、参考として示す。 

 

子供の年齢別、子供の通園・在学別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のも

のがあるため、参考として図示する。 
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図表 2-3-1-4-6 子供のインターネットの利用内容 

【スマートフォン】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-4-7 子供のインターネットの利用内容 

【契約していないスマートフォン】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

  

ｎ
（

人
）

投
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す
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ー
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す
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す
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す
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（
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画
撮
影
や
音
楽

制
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、

編
集
を
含
む
）

そ
の
他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

585 14.9 1.4 20.9 5.3 23.4 81.5 0.5 1.2 48.5 0.9 9.4 16.1 1.9 

514 13.8 2.3 19.6 4.3 27.4 82.3 0.4 1.4 50.6 0.6 9.3 17.3 3.5 

586 10.6 1.2 11.9 2.9 21.3 83.4 0.9 0.9 48.1 0.2 8.9 13.5 0.3 

293 12.3 1.7 23.9 7.2 21.5 78.2 0.7 1.0 50.5 1.7 8.9 13.0 2.4 

292 17.5 1.0 17.8 3.4 25.3 84.9 0.3 1.4 46.6 - 9.9 19.2 1.4 

　　０ 歳 3 - - - - - 66.7 - - 33.3 - - - -

　　１ 歳 17 - - - - 11.8 94.1 - - - - - - -

　　２ 歳 40 2.5 - - - 25.0 95.0 - 2.5 15.0 - 2.5 2.5 -

　　３ 歳 56 - - 1.8 - 14.3 82.1 - - 30.4 - 3.6 8.9 1.8 

　　４ 歳 47 2.1 - 10.6 4.3 14.9 95.7 - - 42.6 - 8.5 19.1 -

　　５ 歳 69 1.4 - 5.8 2.9 15.9 89.9 - - 47.8 - 8.7 13.0 -

　　６ 歳 75 12.0 1.3 12.0 4.0 21.3 74.7 - - 56.0 - 18.7 14.7 1.3 

　　７ 歳 75 24.0 1.3 24.0 10.7 21.3 82.7 - 1.3 56.0 2.7 5.3 26.7 1.3 

　　８ 歳 91 20.9 3.3 33.0 6.6 29.7 75.8 2.2 3.3 58.2 3.3 12.1 16.5 2.2 

　　９ 歳 112 33.9 2.7 49.1 8.9 35.7 72.3 0.9 1.8 62.5 - 11.6 21.4 5.4 

34 - - 2.9 - 20.6 94.1 - - 17.6 - 2.9 5.9 -

244 3.3 0.4 5.3 1.6 16.4 87.3 - 0.4 38.9 - 8.2 11.9 0.8 

307 25.7 2.3 35.2 8.8 29.3 75.6 1.0 2.0 59.6 1.6 11.1 20.5 2.9 

　　女 子

　　男 子

（R04）【 総 数 】

（R03）【 総 数 】

〔子供の性別〕

（R05）【 総 数 】

〔子供の年齢別〕

〔子供の通園・在学別〕

　通園・通学前(0～6歳)

　　通園中 (0～6歳)

　　小学生 (6～9歳)
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す
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す
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す
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す
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そ
の
他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

412 6.6 1.5 19.4 2.2 18.2 77.9 0.7 0.7 57.0 - 6.1 15.5 2.7 

426 5.4 1.4 21.1 3.5 19.2 81.9 0.2 0.9 53.3 - 5.2 16.0 2.8 

440 5.9 1.4 16.1 2.3 18.0 84.5 0.2 1.1 53.0 - 8.6 14.3 0.2 

205 4.4 2.0 20.5 2.9 16.1 80.0 0.5 0.5 60.5 - 2.9 14.1 2.4 

207 8.7 1.0 18.4 1.4 20.3 75.8 1.0 1.0 53.6 - 9.2 16.9 2.9 

　　０ 歳 2 - - - - 50.0 100.0 - - - - - - -

　　１ 歳 5 - - - - - 60.0 - - - - - - 20.0 

　　２ 歳 20 - - - - 5.0 90.0 - - 35.0 - 5.0 5.0 -

　　３ 歳 23 - - - - 17.4 87.0 - - 30.4 - 8.7 - 4.3 

　　４ 歳 33 - - 3.0 6.1 18.2 81.8 - - 48.5 - 3.0 12.1 3.0 

　　５ 歳 42 2.4 - 11.9 2.4 14.3 85.7 - - 52.4 - 7.1 11.9 2.4 

　　６ 歳 51 3.9 - 11.8 2.0 17.6 84.3 2.0 - 70.6 - 9.8 7.8 2.0 

　　７ 歳 74 8.1 1.4 18.9 1.4 12.2 68.9 - 1.4 55.4 - 2.7 24.3 2.7 

　　８ 歳 77 5.2 3.9 24.7 1.3 16.9 70.1 1.3 1.3 64.9 - 5.2 16.9 3.9 

　　９ 歳 85 16.5 2.4 41.2 3.5 30.6 78.8 1.2 1.2 65.9 - 8.2 22.4 1.2 

17 - - 5.9 - 11.8 82.4 - - 35.3 - 5.9 - 11.8 

142 1.4 - 5.6 2.1 15.5 84.5 0.7 - 47.9 - 6.3 9.2 2.1 

253 9.9 2.4 28.1 2.4 20.2 73.9 0.8 1.2 63.6 - 5.9 20.2 2.4 

　　女 子

（R04）【 総 数 】

（R03）【 総 数 】

〔子供の性別〕

　　男 子

（R05）【 総 数 】

〔子供の年齢別〕

〔子供の通園・在学別〕

　通園・通学前(0～6歳)

　　通園中 (0～6歳)

　　小学生 (6～9歳)
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図表 2-3-1-4-8 子供のインターネットの利用内容 

【携帯電話】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-4-9 子供のインターネットの利用内容 

【自宅用のパソコンやタブレット等】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

  

ｎ
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）

投
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換
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す
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す
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す
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（
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楽
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含
む
）

そ
の
他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

97 49.5 1.0 3.1 2.1 5.2 16.5 - - 11.3 - 2.1 7.2 23.7 

112 52.7 - 1.8 - 2.7 11.6 - - 6.3 - - 2.7 28.6 

121 57.9 1.7 3.3 - 2.5 9.9 - 0.8 7.4 1.7 2.5 6.6 28.1 

43 46.5 2.3 2.3 - 4.7 16.3 - - 11.6 - 2.3 2.3 30.2 

54 51.9 - 3.7 3.7 5.6 16.7 - - 11.1 - 1.9 11.1 18.5 

　　０ 歳 0 - - - - - - - - - - - - -

　　１ 歳 2 - - - - 50.0 100.0 - - - - - - -

　　２ 歳 1 - - - - - - - - - - - - -

　　３ 歳 0 - - - - - - - - - - - - -

　　４ 歳 0 - - - - - - - - - - - - -

　　５ 歳 2 - - - - 50.0 100.0 - - - - - - -

　　６ 歳 4 75.0 - - - - 25.0 - - 25.0 - - - 25.0 

　　７ 歳 22 36.4 4.5 4.5 4.5 4.5 9.1 - - 4.5 - - - 36.4 

　　８ 歳 32 53.1 - 6.3 3.1 6.3 21.9 - - 21.9 - 3.1 15.6 15.6 

　　９ 歳 34 58.8 - - - - 5.9 - - 5.9 - 2.9 5.9 26.5 

1 - - - - 100.0 100.0 - - - - - - -

6 16.7 - - - 16.7 66.7 - - 16.7 - - - -

90 52.2 1.1 3.3 2.2 3.3 12.2 - - 11.1 - 2.2 7.8 25.6 

　　女 子

（R04）【 総 数 】

（R03）【 総 数 】

〔子供の性別〕

　　男 子

（R05）【 総 数 】

〔子供の年齢別〕

〔子供の通園・在学別〕

　通園・通学前(0～6歳)

　　通園中 (0～6歳)

　　小学生 (6～9歳)

ｎ
（

人
）

投
稿
や
メ
ッ

セ
ー

ジ
交
換

を
す
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す
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す
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、
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す
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画
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影
や
音
楽
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作
、

編
集
を
含
む
）

そ
の
他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

821 3.7 1.3 21.9 3.5 17.8 77.2 3.3 1.6 49.0 - 27.0 8.8 1.9 

795 3.1 1.9 20.5 3.8 21.0 81.3 3.0 1.1 41.9 0.5 22.4 11.1 2.3 

845 2.7 0.9 16.9 2.7 15.3 85.4 2.6 2.2 45.0 0.4 25.3 9.5 0.2 

409 2.2 2.0 22.7 5.4 12.5 77.0 2.4 1.7 46.9 - 26.2 6.4 1.2 

412 5.1 0.7 21.1 1.7 23.1 77.4 4.1 1.5 51.0 - 27.9 11.2 2.7 

　　０ 歳 2 - - - - 50.0 50.0 - - - - - - -

　　１ 歳 14 - - - - 14.3 92.9 - - - - - - -

　　２ 歳 35 - - - - 20.0 82.9 - 2.9 17.1 - 11.4 - -

　　３ 歳 49 - - - - 12.2 83.7 2.0 - 38.8 - 16.3 4.1 4.1 

　　４ 歳 55 - - 5.5 3.6 20.0 87.3 1.8 - 41.8 - 21.8 5.5 -

　　５ 歳 95 3.2 - 2.1 3.2 14.7 72.6 - 1.1 41.1 - 35.8 5.3 2.1 

　　６ 歳 104 3.8 1.0 11.5 3.8 18.3 79.8 1.0 1.0 53.8 - 38.5 7.7 1.9 

　　７ 歳 134 3.7 2.2 25.4 5.2 11.2 73.9 9.0 2.2 50.7 - 30.6 14.9 1.5 

　　８ 歳 156 3.2 0.6 31.4 2.6 19.9 75.0 5.1 1.9 55.8 - 23.7 9.6 3.2 

　　９ 歳 177 7.3 3.4 45.2 5.1 22.6 75.7 2.3 2.3 58.8 - 26.0 10.7 1.7 

20 - - 5.0 - 25.0 85.0 - - 35.0 - 15.0 5.0 -

293 2.0 - 2.7 2.0 15.7 80.9 0.7 0.7 38.6 - 26.6 4.4 1.4 

508 4.7 2.2 33.7 4.5 18.7 74.8 4.9 2.2 55.5 - 27.8 11.4 2.4 

　　女 子

（R04）【 総 数 】

（R03）【 総 数 】

〔子供の性別〕

　　男 子

（R05）【 総 数 】

〔子供の年齢別〕

〔子供の通園・在学別〕

　通園・通学前(0～6歳)

　　通園中 (0～6歳)

　　小学生 (6～9歳)
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図表 2-3-1-4-10 子供のインターネットの利用内容 

【学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等】 

（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-4-11 子供のインターネットの利用内容 

【ゲーム機】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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投
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す
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す
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（
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楽
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む
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そ
の
他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

567 4.2 1.2 25.7 4.6 1.2 8.6 2.5 0.4 6.9 0.2 84.3 12.5 3.9 

534 6.0 1.1 29.8 7.3 2.1 11.8 1.1 0.7 7.1 - 80.9 16.7 5.6 

394 3.3 1.3 24.9 3.0 1.0 11.9 1.0 - 5.8 0.8 89.6 15.2 1.8 

295 5.4 1.0 25.4 5.1 1.7 8.8 3.1 0.3 8.1 0.3 82.7 13.2 4.4 

272 2.9 1.5 26.1 4.0 0.7 8.5 1.8 0.4 5.5 - 86.0 11.8 3.3 

　　０ 歳 0 - - - - - - - - - - - - -

　　１ 歳 0 - - - - - - - - - - - - -

　　２ 歳 0 - - - - - - - - - - - - -

　　３ 歳 0 - - - - - - - - - - - - -

　　４ 歳 1 - - - - - - - - - - 100.0 - -

　　５ 歳 2 - - 50.0 - - - - - - - 100.0 - -

　　６ 歳 48 2.1 - 8.3 2.1 2.1 10.4 - - 6.3 - 89.6 10.4 2.1 

　　７ 歳 129 2.3 1.6 18.6 1.6 - 8.5 2.3 - 5.4 0.8 82.2 10.1 3.9 

　　８ 歳 178 3.9 1.1 25.3 5.6 1.7 7.9 2.8 0.6 7.3 - 84.8 13.5 2.8 

　　９ 歳 209 6.2 1.4 34.4 6.2 1.4 9.1 2.9 0.5 7.7 - 83.7 13.9 5.3 

1 - - 100.0 - - - - - - - 100.0 - -

5 - - - - 20.0 20.0 - - 20.0 - 80.0 20.0 -

561 4.3 1.2 25.8 4.6 1.1 8.6 2.5 0.4 6.8 0.2 84.3 12.5 3.9 

　　女 子

（R04）【 総 数 】

（R03）【 総 数 】

〔子供の性別〕

　　男 子

（R05）【 総 数 】

〔子供の年齢別〕

〔子供の通園・在学別〕

　通園・通学前(0～6歳)

　　通園中 (0～6歳)

　　小学生 (6～9歳)
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す
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す
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す
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す
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む
）

そ
の
他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

774 0.6 0.1 0.5 0.1 1.9 27.9 - - 94.4 0.6 - 0.9 0.9 

678 0.1 0.1 1.2 - 4.3 34.4 0.1 0.3 90.6 0.6 0.7 1.3 1.2 

733 1.0 0.1 1.2 - 4.8 35.6 0.4 0.1 91.0 0.8 0.5 1.4 0.4 

452 0.4 0.2 0.4 - 1.1 27.2 - - 95.1 0.9 - 0.9 1.3 

322 0.9 - 0.6 0.3 3.1 28.9 - - 93.5 0.3 - 0.9 0.3 

　　０ 歳 1 - - - - - - - - 100.0 - - - -

　　１ 歳 1 - - - - - 100.0 - - 100.0 - - - -

　　２ 歳 10 - - - - - 60.0 - - 60.0 - - - -

　　３ 歳 18 - - - - - 33.3 - - 88.9 - - 5.6 -

　　４ 歳 29 - - - - - 31.0 - - 86.2 3.4 - - -

　　５ 歳 65 - - - - 4.6 24.6 - - 95.4 1.5 - - 1.5 

　　６ 歳 91 - - - - 1.1 22.0 - - 95.6 - - - 1.1 

　　７ 歳 149 0.7 - - - 0.7 25.5 - - 96.6 - - 0.7 1.3 

　　８ 歳 199 0.5 0.5 0.5 0.5 2.0 26.6 - - 95.5 0.5 - 1.5 0.5 

　　９ 歳 211 1.4 - 1.4 - 2.8 31.8 - - 94.3 0.9 - 0.9 0.9 

7 - - - - - 42.9 - - 85.7 - - - -

170 - - - - 1.8 26.5 - - 91.8 1.2 - 0.6 0.6 

597 0.8 0.2 0.7 0.2 2.0 28.1 - - 95.3 0.5 - 1.0 1.0 

　　女 子

（R04）【 総 数 】

（R03）【 総 数 】

〔子供の性別〕

　　男 子

（R05）【 総 数 】

〔子供の年齢別〕

〔子供の通園・在学別〕

　通園・通学前(0～6歳)

　　通園中 (0～6歳)

　　小学生 (6～9歳)
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図表 2-3-1-4-12 子供のインターネットの利用内容 

【テレビ】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

  
ｎ
（

人
）

投
稿
や
メ
ッ

セ
ー

ジ
交
換

を
す
る
（

メ
ー

ル
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チ
ャ
ッ
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含
む
）

ニ
ュ
ー

ス
を
み
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検
索
す
る

地
図
を
使
う

音
楽
を
聴
く

動
画
を
見
る

読
書
を
す
る

マ
ン
ガ
を
読
む

ゲ
ー

ム
を
す
る

買
い
物
を
す
る

勉
強
を
す
る

撮
影
や
制
作
、

記
録
を

す
る
（

動
画
撮
影
や
音
楽

制
作
、

編
集
を
含
む
）

そ
の
他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,152 0.2 5.5 2.2 - 15.1 93.1 0.2 0.3 8.9 0.1 1.8 0.2 3.0 

1,005 0.1 4.3 2.5 0.1 17.1 92.6 0.5 0.3 7.9 0.1 1.1 0.2 2.9 

1,076 0.1 4.1 1.5 0.1 16.4 96.7 0.5 0.2 6.1 - 1.4 0.3 0.9 

579 - 5.4 3.6 - 13.0 92.4 0.2 0.3 9.5 0.2 2.1 - 3.1 

573 0.3 5.6 0.7 - 17.3 93.9 0.2 0.2 8.4 - 1.6 0.3 2.8 

　　０ 歳 12 - - - - 25.0 100.0 - - - - - - -

　　１ 歳 38 - - - - 18.4 100.0 - - - - - - -

　　２ 歳 76 - - - - 17.1 96.1 - 1.3 - - 1.3 - 1.3 

　　３ 歳 81 - 1.2 1.2 - 21.0 98.8 - - 1.2 - 1.2 1.2 -

　　４ 歳 99 - 1.0 1.0 - 13.1 93.9 1.0 - 6.1 1.0 2.0 - 2.0 

　　５ 歳 130 - 3.1 0.8 - 12.3 96.2 - - 6.2 - 2.3 - 4.6 

　　６ 歳 140 - 7.1 0.7 - 13.6 94.3 - - 12.1 - 1.4 - 1.4 

　　７ 歳 172 0.6 5.2 2.9 - 11.0 92.4 - - 12.8 - 0.6 - 3.5 

　　８ 歳 217 - 5.1 4.6 - 15.7 88.5 0.5 0.9 11.5 - 2.8 0.5 3.7 

　　９ 歳 187 0.5 14.4 3.2 - 17.6 90.4 - - 12.8 - 2.7 - 4.8 

64 - - 1.6 - 25.0 98.4 - - 1.6 - 1.6 - -

459 - 2.6 0.7 - 13.5 96.3 0.2 0.2 4.8 0.2 1.7 0.2 2.2 

629 0.3 8.1 3.3 - 15.3 90.3 0.2 0.3 12.7 - 1.9 0.2 3.8 

　　女 子

（R04）【 総 数 】

（R03）【 総 数 】

〔子供の性別〕

　　男 子

（R05）【 総 数 】

〔子供の年齢別〕

〔子供の通園・在学別〕

　通園・通学前(0～6歳)

　　通園中 (0～6歳)

　　小学生 (6～9歳)
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図表 2-3-1-4-13 年齢別の子供のインターネットの利用内容 

【いずれかの機器計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「いずれかの機器」とは、青少年及び低年齢層の子供の保護者に対して調査した７機器のうち、いずれかの機器でインターネットを利用していると回答し

た青少年及び低年齢層の子供の保護者をベースに集計。 

※青少年は本人に、低年齢層の子供は保護者に対して調査した結果であるため、直接比較することはできない。  
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強
を
す
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や
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す
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動
画
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楽
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作
、

編
集
を
含
む
）

そ
の
他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　　０ 歳 14 - - - - 21.4 85.7 - - 14.3 - - - -

　　１ 歳 42 - - - - 19.0 97.6 - - 2.4 - - - 2.4 

　　２ 歳 97 1.0 - - - 19.6 96.9 - 1.0 18.6 - 5.2 2.1 1.0 

　　３ 歳 115 - 0.9 0.9 - 20.9 95.7 0.9 - 30.4 - 8.7 5.2 3.5 

　　４ 歳 137 0.7 0.7 5.1 2.9 19.0 94.9 1.5 - 42.3 1.5 11.7 8.8 2.2 

　　５ 歳 173 2.9 2.3 5.2 2.9 20.2 95.4 - 0.6 60.7 0.6 23.7 8.7 4.6 

　　６ 歳 203 7.9 5.9 13.8 3.9 23.6 94.6 1.0 0.5 71.9 - 40.4 12.3 3.9 

　　７ 歳 246 15.4 6.1 26.4 6.5 19.5 92.3 6.1 2.0 75.6 1.2 52.8 23.2 8.9 

　　８ 歳 298 16.8 6.4 40.6 7.0 28.2 90.9 5.4 3.0 81.9 1.3 56.7 19.8 8.1 

　　９ 歳 292 30.1 12.0 55.5 9.9 35.6 92.8 4.1 2.7 86.0 0.7 66.4 25.7 11.6 

　　１０歳 355 41.1 31.3 68.7 19.4 39.7 89.9 5.9 7.0 88.7 3.9 68.2 30.7 16.3 

　　１１歳 351 46.4 36.5 73.8 20.8 53.6 90.9 9.4 8.3 84.9 6.0 64.4 32.8 17.1 

　　１２歳 387 61.5 39.0 79.1 31.0 65.1 92.5 10.9 17.8 90.7 7.5 69.8 30.2 16.0 

　　１３歳 382 75.4 51.6 84.0 38.7 79.3 94.0 13.6 27.0 90.1 9.2 72.8 33.5 13.9 

　　１４歳 429 74.6 52.9 86.7 49.2 82.8 94.6 12.4 34.0 86.9 13.8 72.0 37.1 14.7 

　　１５歳 441 83.9 56.7 89.3 56.5 85.9 95.2 18.1 42.2 82.1 24.7 76.4 39.5 12.5 

　　１６歳 464 86.9 60.1 91.4 68.3 92.7 95.5 22.6 50.0 82.3 37.5 78.0 45.3 10.6 

　　１７歳 429 91.6 66.2 90.2 68.5 94.9 94.9 24.7 56.4 80.4 46.6 78.6 46.6 10.7 

〔低年齢層の子供〕

〔青少年〕
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「子供がインターネットを利用しているインターネット接続機器」のいずれかの機器で

撮影や制作、記録をすると回答した保護者（251 人）に、子供が配信したことがあるかを聞

いた結果、「配信したことがある」は 18.3％である。 

 

図表 2-3-1-4-14 Ｑ３で「撮影や制作、記録をする」を選択した人の配信経験 

（子供の通園・在学別） 

 

 

 

  

はい

(ｎ)

(R05）【 総 数 】 (  251人)

(R04）【 総 数 】 (  265人)

(R03）【 総 数 】 (  242人)

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (    2人)

通園中 (0～6歳) (   46人)

小学生 (6～9歳) (  203人)

無回答

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

18.3

18.1

7.4

81.7

81.9

92.6

50.0

17.4

18.2

50.0

82.6

81.8
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(5) 子供のインターネットの利用時間（機器別） 

 

子供が「インターネットを利用しているインターネット接続機器」のそれぞれについて、

子供の平日のインターネットの平均的な利用時間を聞いた結果、「利用機器の合計：インタ

ーネットを利用しているインターネット接続機器のいずれかで回答あり計」では、「1 時間

未満」が 19.4％、「1 時間以上 2 時間未満」が 28.3％、「2 時間以上 3 時間未満」が 24.7％、

「3 時間以上 4 時間未満」が 13.2％、「4 時間以上 5 時間未満」が 6.1％、「5 時間以上」が

5.9％となっている。「2 時間以上」インターネットを使っている子供は 50.0％であり、平均

時間は 124.9 分となっている。 

 

「スマートフォン」のインターネット利用者（585 人）では、「2 時間以上」が 9.7％であ

り、平均時間は 39.2 分である。 

 

「契約していないスマートフォン」のインターネット利用者（412 人）では、「2 時間以

上」が 16.0％であり、平均時間は 48.6 分である。 

 

「携帯電話」のインターネット利用者（97 人）では、「2 時間以上」は 1.0％であり、平

均時間は 12.3 分である。 

 

「自宅用のパソコンやタブレット等」のインターネット利用者（821 人）では、「2 時間

以上」が 13.8％であり、平均時間は 49.9 分である。 

 

「学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等」のインターネット利用者（567 人）

では、「2 時間以上」が 1.4％であり、平均時間は 23.0 分である。 

 

「ゲーム機」のインターネット利用者（774 人）では、「2 時間以上」が 13.3％であり、

平均時間は 52.5 分である。 

 

「テレビ」のインターネット利用者（1,152 人）では、「2 時間以上」が 23.5％であり、

平均時間は 69.5 分である。 

 

 

（注１）平均利用時間は、「使っていない」は 0 分とし、「わからない」「無回答」を除いて

平均値を算出。 

（注２）「利用機器の合計」の利用時間は、回答者が利用している各機器の利用時間を合算

したもの。 

  



182 

 

 

＜ Ｑ１－１で「１ はい 」（インターネットを利用している）と回答した方に ＞ 

Ｑ４－１ あなたのお子様は、平日(土日祝を除いて)１日に平均して、だいたい、 

どのくらいの時間、インターネットを使いますか。Ｑ１－２で「インター 

ネットを利用している」と回答した機器について、それぞれお答えください。 

（機器ごとにそれぞれ時間・分） 

（注１）「インターネットを使っている時間」とは、インターネットを利用してサイトやコン

テンツを見たり、文章を書き込んだりしている時間です。 

インターネットを利用せずに、機器の機能を使っている時間や地上波等のテレビ放

送を視聴している時間は含めないでお答えください。 

（注２）「平日は使っていない」場合は、「０」時間「０」分とご記入ください。 

「わからない」場合は、「Ｘ わからない」に 〇 をつけてください。 

※Ｑ１‐２で「インターネットを利用している」と回答した機器が複数ある場合、それぞれの

機器について、お答えください。 

 

図表 2-3-1-5-1 子供のインターネットの利用時間（機器別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「利用機器の合計」は「スマートフォン」「契約していないスマートフォン」「携帯電話」「自宅用のパソコンやタブレット等」「学校から配布・指定された

パソコンやタブレット等」「ゲーム機」「テレビ」のいずれかの機器で回答あり。 
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無
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２時間
以上

（計）
平均

（分）

(ｎ)

利 用 機 器 の 合 計 ※ (1,617人) 50.0 124.9 

ス マ ー ト フ ォ ン (  585人) 9.7 39.2 

契 約 し て い な い
ス マ ー ト フ ォ ン

(  412人) 16.0 48.6 

携 帯 電 話 (   97人) 1.0 12.3 

自 宅 用 の パ ソ コ ン
や タ ブ レ ッ ト 等

(  821人) 13.8 49.9 

学校から配布・指定された
パソコンやタブレット等

(  567人) 1.4 23.0 

ゲ ー ム 機 (  774人) 13.3 52.5 

テ レ ビ (1,152人) 23.5 69.5 
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図表 2-3-1-5-2 子供のインターネットの利用時間（機器別）（令和 3年度～令和 4年度調査） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「利用機器の合計」は「スマートフォン」「契約していないスマートフォン」「携帯電話」「自宅用のパソコンやタブレット等」「学校から配布・指定された

パソコンやタブレット等」「ゲーム機」「テレビ」のいずれかの機器で回答あり。 
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利 用 機 器 の 合 計 ※ (1,554人) 49.4 121.9 

ス マ ー ト フ ォ ン (  514人) 8.6 35.6 

契 約 し て い な い
ス マ ー ト フ ォ ン

(  426人) 15.3 52.1 

携 帯 電 話 (  112人) - 6.9 

自 宅 用 の パ ソ コ ン
や タ ブ レ ッ ト 等

(  795人) 13.5 52.8 

学校から配布・指定された
パソコンやタブレット等

(  534人) 1.1 20.6 

ゲ ー ム 機 (  678人) 17.1 55.8 

テ レ ビ (1,005人) 25.9 71.1 
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利 用 機 器 の 合 計 ※ (1,704人) 43.7 110.2 

ス マ ー ト フ ォ ン (  586人) 7.2 32.5 

契 約 し て い な い
ス マ ー ト フ ォ ン

(  440人) 13.2 47.9 

携 帯 電 話 (  121人) 1.7 9.5 

自 宅 用 の パ ソ コ ン
や タ ブ レ ッ ト 等

(  845人) 12.0 50.0 

学校から配布・指定された
パソコンやタブレット等

(  394人) 0.8 20.0 

ゲ ー ム 機 (  733人) 14.6 54.9 

テ レ ビ (1,076人) 21.5 67.0 
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「利用機器の合計：インターネットを利用しているインターネット接続機器のいずれか

で回答あり計」の平日のインターネットの平均的な利用時間を性別にみると、「2 時間以上」

インターネットを使っている子供は、男子が 53.3％、女子が 46.5％である。平均時間は、

男子が 129.9 分、女子が 119.6 分である。 

通園・在学別にみると、「2 時間以上」インターネットを使っている子供は、通園・通学

前（0～6 歳）が 42.4％、通園中（0～6 歳）が 42.7％、小学生（6～9 歳）が 55.6％である。

平均時間は、通園・通学前（0～6 歳）が 107.6 分、通園中（0～6 歳）が 108.6 分、小学生

（6～9 歳）が 137.4 分である。 

子供の年齢別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のものがあるため、参考とし

て図示する。 

図表 2-3-1-5-3 子供のインターネットの利用時間【利用機器の合計】 

（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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２時間
以上

（計）
平均

（分）
(ｎ)

(R05)
利用機器の合計

(1,617人) 50.0 124.9

(R04)
利用機器の合計

(1,554人) 49.4 121.9

(R03)
利用機器の合計

(1,704人) 43.7 110.2

〔子供の性別〕

男 子 (  824人) 53.3 129.9

女 子 (  793人) 46.5 119.6

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (   14人) 14.3 50.0

１ 歳 (   42人) 33.3 98.3

２ 歳 (   97人) 44.3 106.8

３ 歳 (  115人) 45.2 105.9

４ 歳 (  137人) 40.1 109.8

５ 歳 (  173人) 47.4 111.8

６ 歳 (  203人) 42.9 113.3

７ 歳 (  246人) 50.4 127.9

８ 歳 (  298人) 57.4 138.4

９ 歳 (  292人) 61.0 151.6

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (   85人) 42.4 107.6

通園中 (0～6歳) (  618人) 42.7 108.6

小学生 (6～9歳) (  914人) 55.6 137.4
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図表 2-3-1-5-4 年齢別の子供のインターネット利用時間【利用機器の合計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※「利用機器の合計」の利用時間は、回答者が利用している各機器の利用時間を合算したもの。 

※青少年は本人に、低年齢層の子供は保護者に対して調査した結果であるため、直接比較することはできない。 
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３
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上

４
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未
満

４
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間
以
上

５
時
間
未
満

５
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

２時間
以上 平均

〔低年齢層の子供〕
(ｎ) （計） （分）

０ 歳 (   14人) 14.3 50.0

１ 歳 (   42人) 33.3 98.3

２ 歳 (   97人) 44.3 106.8

３ 歳 (  115人) 45.2 105.9

４ 歳 (  137人) 40.1 109.8

５ 歳 (  173人) 47.4 111.8

６ 歳 (  203人) 42.9 113.3

７ 歳 (  246人) 50.4 127.9

８ 歳 (  298人) 57.4 138.4

９ 歳 (  292人) 61.0 151.6

〔青少年〕

１０歳 (  355人) 52.4 209.7

１１歳 (  351人) 61.0 232.4

１２歳 (  387人) 61.5 248.6

１３歳 (  382人) 69.6 275.6

１４歳 (  429人) 75.5 294.7

１５歳 (  441人) 76.6 315.9

１６歳 (  464人) 83.4 382.7

１７歳 (  429人) 79.3 378.4
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「スマートフォン」のインターネット利用者（585 人）の子供の平日のインターネットの

平均的な利用時間を性別にみると、男子が 34.9 分、女子が 43.4 分である。 

 

「契約していないスマートフォン」のインターネット利用者（412 人）の子供の平日のイ

ンターネットの平均的な利用時間を性別にみると、男子が 49.7 分、女子が 47.4 分である。 

 

「自宅用のパソコンやタブレット等」のインターネット利用者（821 人）の子供の平日の

インターネットの平均的な利用時間を性別にみると、男子が 51.1 分、女子が 48.6 分であ

る。 

 

「学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等」のインターネット利用者（567 人）

の子供の平日のインターネットの平均的な利用時間を性別にみると、男子が 21.3 分、女子

が 24.8 分である。 

 

「ゲーム機」のインターネット利用者（774 人）の子供の平日のインターネットの平均的

な利用時間を性別にみると、男子が 60.3 分、女子が 40.9 分である。 

 

「テレビ」のインターネット利用者（1,152 人）の子供の平日のインターネットの平均的

な利用時間を性別にみると、男子が 69.4 分、女子が 69.5 分である。通園・在学別の平均時

間でみると、通園・通学前（0～6 歳）が 83.5 分、通園中（0～6 歳）が 73.3 分、小学生（6

～9 歳）が 65.1 分である。 

 

「携帯電話」は、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満であるため、参考として示す。 

 

子供の年齢別、子供の通園・在学別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のも

のがあるため、参考として図示する。 
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図表 2-3-1-5-5 子供のインターネットの利用時間 

【スマートフォン】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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間
未
満

１
時
間
以
上

２
時
間
未
満

２
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間
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上
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間
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３
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以
上
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満

４
時
間
以
上

５
時
間
未
満

５
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

２時間
以上
（計）

平均
（分）

(ｎ)

(R05)【 総 数 】 (  585人) 9.7 39.2

(R04)【 総 数 】 (  514人) 8.6 35.6

(R03)【 総 数 】 (  586人) 7.2 32.5

〔子供の性別〕

男 子 (  293人) 7.2 34.9

女 子 (  292人) 12.3 43.4

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    3人) - 13.3

１ 歳 (   17人) - 22.9

２ 歳 (   40人) 10.0 39.3

３ 歳 (   56人) 1.8 19.2

４ 歳 (   47人) 6.4 34.1

５ 歳 (   69人) 10.1 35.9

６ 歳 (   75人) 6.7 33.1

７ 歳 (   75人) 9.3 37.8

８ 歳 (   91人) 13.2 46.7

９ 歳 (  112人) 16.1 53.9

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (   34人) 5.9 34.0

通園中 (0～6歳) (  244人) 7.0 32.5

小学生 (6～9歳) (  307人) 12.4 44.8
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図表 2-3-1-5-6 子供のインターネットの利用時間 

【契約していないスマートフォン】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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間
未
満

１
時
間
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上
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２
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５
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か
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い

無
回
答

２時間
以上

（計）
平均
（分）

(ｎ)

(R05)【 総 数 】 (  412人) 16.0 48.6

(R04)【 総 数 】 (  426人) 15.3 52.1

(R03)【 総 数 】 (  440人) 13.2 47.9

〔子供の性別〕

男 子 (  205人) 17.1 49.7

女 子 (  207人) 15.0 47.4

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    2人) - 40.0

１ 歳 (    5人) - 12.5

２ 歳 (   20人) 15.0 48.7

３ 歳 (   23人) 26.1 54.1

４ 歳 (   33人) 18.2 66.1

５ 歳 (   42人) 7.1 32.5

６ 歳 (   51人) 15.7 47.5

７ 歳 (   74人) 23.0 61.0

８ 歳 (   77人) 11.7 45.4

９ 歳 (   85人) 16.5 42.2

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (   17人) 23.5 63.8

通園中 (0～6歳) (  142人) 14.1 45.5

小学生 (6～9歳) (  253人) 16.6 49.2
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図表 2-3-1-5-7 子供のインターネットの利用時間 

【携帯電話】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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(ｎ)

(R05)【 総 数 】 (   97人) 1.0 12.3

(R04)【 総 数 】 (  112人) - 6.9

(R03)【 総 数 】 (  121人) 1.7 9.5

〔子供の性別〕

男 子 (   43人) 2.3 11.6

女 子 (   54人) - 12.8

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    0人) - -

１ 歳 (    2人) 50.0 100.0
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９ 歳 (   34人) - 7.5

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (    1人) - 0.0
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図表 2-3-1-5-8 子供のインターネットの利用時間 

【自宅用のパソコンやタブレット等】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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(ｎ)

(R05)【 総 数 】 (  821人) 13.8 49.9

(R04)【 総 数 】 (  795人) 13.5 52.8

(R03)【 総 数 】 (  845人) 12.0 50.0

〔子供の性別〕

男 子 (  409人) 13.9 51.1

女 子 (  412人) 13.6 48.6

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    2人) 50.0 70.0

１ 歳 (   14人) 7.1 25.9

２ 歳 (   35人) 14.3 53.6

３ 歳 (   49人) 20.4 60.0

４ 歳 (   55人) 14.5 57.9

５ 歳 (   95人) 13.7 47.5

６ 歳 (  104人) 18.3 53.9

７ 歳 (  134人) 9.0 42.3

８ 歳 (  156人) 16.0 50.1

９ 歳 (  177人) 10.7 49.3

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (   20人) 40.0 90.9

通園中 (0～6歳) (  293人) 13.7 49.5

小学生 (6～9歳) (  508人) 12.8 48.6
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図表 2-3-1-5-9 子供のインターネットの利用時間 

【学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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図表 2-3-1-5-10 子供のインターネットの利用時間 

【ゲーム機】（子供の性別、年齢別、通園・在学別）  
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(R05)【 総 数 】 (  774人) 13.3 52.5

(R04)【 総 数 】 (  678人) 17.1 55.8

(R03)【 総 数 】 (  733人) 14.6 54.9
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図表 2-3-1-5-11 子供のインターネットの利用時間 

【テレビ】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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(R05)【 総 数 】 (1,152人) 23.5 69.5

(R04)【 総 数 】 (1,005人) 25.9 71.1

(R03)【 総 数 】 (1,076人) 21.5 67.0

〔子供の性別〕

男 子 (  579人) 23.5 69.4

女 子 (  573人) 23.6 69.5

〔子供の年齢別〕

０ 歳 (   12人) - 36.7

１ 歳 (   38人) 28.9 84.6

２ 歳 (   76人) 34.2 82.8

３ 歳 (   81人) 29.6 77.5

４ 歳 (   99人) 25.3 77.9

５ 歳 (  130人) 24.6 72.6

６ 歳 (  140人) 20.0 61.8

７ 歳 (  172人) 14.5 60.8

８ 歳 (  217人) 26.7 66.8

９ 歳 (  187人) 22.5 69.5

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (   64人) 31.3 83.5

通園中 (0～6歳) (  459人) 25.3 73.3
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(6) 子供のインターネットの利用時間（目的別） 

 

子供が「インターネットを利用している目的」のそれぞれについて、子供の平日のインタ

ーネットの平均的な利用時間を聞いた結果、「1 勉強・学習・知育」を挙げた者（846 人）

では、「1 時間未満」が 82.6％、「1 時間以上 2 時間未満」が 14.8％、「2 時間以上 3 時間未

満」が 2.1％、「3 時間以上 4 時間未満」が 0.1％、「4 時間以上 5 時間未満」が 0.2％、「5 時

間以上」が 0.1％である。「2 時間以上」は 2.6％であり、平均時間は 25.0 分である。 

 

「2 趣味・娯楽」を挙げた者（1,458 人）では、「1 時間未満」が 26.7％、「1 時間以上 2

時間未満」が 30.9％、「2 時間以上 3 時間未満」が 24.3％、「3 時間以上 4 時間未満」が

11.5％、「4 時間以上 5 時間未満」が 4.0％、「5 時間以上」が 2.6％である。「2 時間以上」

は 42.4％であり、平均時間は 99.4 分である。 

 

「3 保護者・友人等とのコミュニケーション」を挙げた者（561 人）では、「1 時間未満」

が 90.7％、「1 時間以上 2 時間未満」が 5.9％、「2 時間以上 3 時間未満」が 1.6％、「3 時間

以上 4 時間未満」が 0.9％、「4 時間以上 5 時間未満」が 0.5％、「5 時間以上」は 0.4％であ

る。「2 時間以上」は 3.4％であり、平均時間は 13.2 分である。 

 

「4 1～3 以外」を挙げた者（449 人）では、「1 時間未満」が 89.1％、「1 時間以上 2 時

間未満」が 5.8％、「2 時間以上 3 時間未満」が 2.7％、「3 時間以上 4 時間未満」が 1.3％、

「4 時間以上 5 時間未満」が 0.2％、「5 時間以上」は 0.9％である。「2 時間以上」は 5.1％

であり、平均時間は 15.3 分である。 

 

＜ Ｑ１－１で「１ はい 」（インターネットを利用している）と回答した方に ＞ 

Ｑ４－２ あなたのお子様は、平日１日の利用時間（Ｑ４－１で回答した機器の合計 

時間）のうち、目的別にどのくらいの時間、インターネットを使いますか。 

それぞれの目的ごとの時間をお答えください。（それぞれ時間・分） 

（注１）「インターネットを使っている時間」とは、インターネットを利用してサイトやコン

テンツを見たり、文章を書き込んだりしている時間です。 

インターネットを利用せずに、機器の機能を使っている時間や地上波等のテレビ放

送を視聴している時間は含めないでお答えください。 

（注２）「平日は使っていない」場合は、「０」時間「０」分とご記入ください。 

「わからない」場合は、「Ｘ わからない」に 〇 をつけてください。 
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図表 2-3-1-6-1 インターネットの利用時間（目的別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-6-2 インターネットの利用時間（平成 30 年度～令和 4年度調査）（目的別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１
時
間
未
満

１
時
間
以
上

２
時
間
未
満

２
時
間
以
上

３
時
間
未
満

３
時
間
以
上

４
時
間
未
満

４
時
間
以
上

５
時
間
未
満

５
時
間
以
上

２時間
以上
（計）

平均
（分）

(ｎ)
1 勉 強 ・ 学 習 ・ 知 育

(  856人) 3.2 24.2

2 趣 味 ・ 娯 楽 (1,376人) 42.2 100.1

3 保 護 者 ・ 友 人 等 と の
コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン

(  590人) 3.1 11.1

4 １ ～ ３ 以 外 (  503人) 3.6 8.7
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4 １ ～ ３ 以 外 (  449人) 5.1 15.3
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図表 2-3-1-6-2 インターネットの利用時間（平成 30 年度～令和 4 年度調査）（目的別） 
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「1 勉強・学習・知育」を挙げた者（846 人）を子供の性別にみると、平均時間は、男

子が 24.5 分、女子が 25.6 分である。 

「2 趣味・娯楽」を挙げた者（1,458 人）を子供の性別にみると、平均時間は、男子が

107.3 分、女子が 91.0 分である。通園・在学別にみると、平均時間は、通園・通学前（0～

6 歳）が 72.8 分、通園中（0～6 歳）が 93.7 分、小学生（6～9 歳）が 105.2 分である。 

「3 保護者・友人等とのコミュニケーション」を挙げた者（561 人）を子供の性別にみ

ると、平均時間は、男子が 9.9 分、女子が 16.6 分である。 

「4 1～3 以外」を挙げた者（449 人）を子供の性別にみると、平均時間は、男子が 15.9

分、女子が 14.6 分である。 

子供の年齢別、子供の通園・在学別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のも

のがあるため、参考として図示する。 

図表 2-3-1-6-3 インターネットの利用時間（目的別） 

【１ 勉強・学習・知育】(子供の性別、年齢別、通園・在学別) 
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図表 2-3-1-6-4 インターネットの利用時間（目的別） 

【２ 趣味・娯楽】(子供の性別、年齢別、通園・在学別) 
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図表 2-3-1-6-5 インターネットの利用時間（目的別） 

【３ 保護者・友人等とのコミュニケーション】(子供の性別、年齢別、通園・在学別) 
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図表 2-3-1-6-6 インターネットの利用時間（目的別） 

【４ １～３以外】(子供の性別、年齢別、通園・在学別) 
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(7) 子供のインターネット上の経験行動 

 

子供がインターネットを利用していると回答した低年齢層の子供の保護者（1,617 人）に、

子供のインターネット上の経験行動を聞いた結果、「あてはまるものがある（計）」が 39.5％、

「あてはまるものはない」が 58.9％であった。 

 

令和 4 年度の調査結果と比べると、「あてはまるものがある（計）」は、令和 4 年度（39.8％）

から令和 5 年度では横ばいである。 

 

経験の中では、「インターネットにのめりこんで、保護者が注意してもインターネットを

やめないことがある」が 30.6％と最も多く、次いで「保護者が設定したパスワードを、保護

者の知らないうちに、解除したことがある」が 8.2％、「保護者の知らないうちに、メッセー

ジやメールを送ったり、書き込みをしたことがある」が 4.7％となる。 

 

＜ Ｑ１－１で「１ はい 」（インターネットを利用している）と回答した方に ＞ 

Ｑ５ あなたのお子様は、インターネットを使っていて、以下のようなことがありますか。 

この中から、あてはまるものをすべて選んでください。（いくつでも） 
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図表 2-3-1-7-1 子供のインターネット上の経験行動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

インターネットにのめりこんで、
保護者が注意してもインターネット
を や め な い こ と が あ る

保護者が設定したパスワードを、
保 護 者 の 知 ら な い う ち に 、
解 除 し た こ と が あ る

保 護 者 の 知 ら な い う ち に 、
メッセージやメールを送ったり、
書 き 込 み を し た こ と が あ る

インターネットにのめりこんで、
睡 眠 不 足 な ど の 体 調 不 良
に な っ た こ と が あ る

保護者の知らないうちに、子供に
不適 切な 内容が掲 載されて いる
サイトにアクセスしたことがある

そ の 他 に 困 っ た こ と が あ る

保護者の知らないうちに、ゲーム
やア プリ で課金し たことが ある

実際 に面 識がない 人とイン ター
ネッ ト上 でのやり とりを通 じ、
知 り 合 っ た こ と が あ る

あ て は ま る も の が あ る （ 計 ）

あ て は ま る も の は な い

わ か ら な い

無 回 答

30.6

8.2

4.7

3.8

3.5

2.7

2.1

1.3

39.5

58.9

0.9

0.7

29.9  

7.5  

4.0  

3.9  

3.5  

3.2  

2.5  

1.1  

39.8  

58.4  

1.0  

0.8  

29.0  

6.4  

4.8  

3.0  

2.9  

2.0  

2.1  

1.4  

38.3  

60.3  

0.6  

0.8  

27.5    

7.9    

4.7    

2.8    

3.4    

4.0    

2.1    

0.8    

37.5    

61.0    

1.0    

0.5    

29.9    

8.2    

5.3    

3.7    

2.9    

3.2    

2.2    

0.5    

40.8    

57.4    

0.9    

0.9    

28.1    

6.7    

3.7    

2.9    

3.1    

3.0    

1.2    

0.5    

37.3    

60.3    

1.0    

1.4    

0 10 20 30 40 50 60 70 (%）

(R05)総数 (n=1,617人, M.T.=117.3％)

(R04)総数 (n=1,554人, M.T.=115.6％)

(R03)総数 (n=1,704人, M.T.=113.3％)

(R02)総数 (n=1,439人, M.T.=115.8％)

(R01)総数 (n=1,273人, M.T.=115.2％)

(H30)総数 (n=1,294人, M.T.=111.9％)



203 

 

子供の性別にみると、「あてはまるものがある（計）」は、男子が 41.7％、女子が 37.1％

である。 

「インターネットにのめりこんで、保護者が注意してもインターネットをやめないこと

がある」は男子が 33.9％、女子が 27.1％である。 

 

子供の通園・在学別にみると、「あてはまるものがある（計）」は、通園・通学前（0～6 歳）

は 15.3％、通園中（0～6 歳）は 35.6％、小学生（6～9 歳）は 44.3％である。 

 

子供の年齢別、子供の通園・在学別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のも

のがあるため、参考として図示する。 

 

図表 2-3-1-7-2 子供のインターネット上の経験行動（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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設
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切
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ト
に
の
め
り
こ
ん
で
、

保
護
者
が
注
意
し
て
も
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
を
や
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い
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と
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あ
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イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
に
の
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こ
ん
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、
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足
な
ど
の
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調
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と
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あ
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実
際
に
面
識
が
な
い
人
と
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ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
で
の
や
り
と
り
を
通
じ
、

知
り
合
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こ
と
が
あ
る

そ
の
他
に
困
っ

た
こ
と
が
あ
る

あ
て
は
ま
る
も
の
が
あ
る
（

計
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あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,617 8.2 4.7 2.1 3.5 30.6 3.8 1.3 2.7 39.5 58.9 0.9 0.7 

1,554 7.5 4.0 2.5 3.5 29.9 3.9 1.1 3.2 39.8 58.4 1.0 0.8 

1,704 6.4 4.8 2.1 2.9 29.0 3.0 1.4 2.0 38.3 60.3 0.6 0.8 

1,439 7.9 4.7 2.1 3.4 27.5 2.8 0.8 4.0 37.5 61.0 1.0 0.5 

 (R01)　総　　　数 1,273 8.2 5.3 2.2 2.9 29.9 3.7 0.5 3.2 40.8 57.4 0.9 0.9 

 (H30)　総　　　数 1,294 6.7 3.7 1.2 3.1 28.1 2.9 0.5 3.0 37.3 60.3 1.0 1.4 

　　男 子 824 8.3 3.4 3.2 3.9 33.9 4.9 1.3 3.4 41.7 56.6 0.6 1.1 

　　女 子 793 8.2 6.1 1.0 3.0 27.1 2.6 1.3 1.9 37.1 61.3 1.3 0.4 

　　０ 歳 14 - - - - 7.1 - - - 7.1 85.7 - 7.1 

　　１ 歳 42 - - - - 7.1 - - - 7.1 90.5 - 2.4 

　　２ 歳 97 1.0 2.1 1.0 2.1 19.6 2.1 - 1.0 21.6 78.4 - -

　　３ 歳 115 2.6 0.9 0.9 0.9 24.3 1.7 - 3.5 31.3 67.0 - 1.7 

　　４ 歳 137 4.4 1.5 0.7 1.5 32.1 4.4 - 2.2 37.2 62.8 - -

　　５ 歳 173 12.7 5.2 1.2 2.9 30.1 1.7 - 2.3 41.6 55.5 1.7 1.2 

　　６ 歳 203 7.4 2.5 1.5 2.0 29.1 2.0 1.0 3.0 36.5 61.6 1.0 1.0 

　　７ 歳 246 10.2 4.5 3.7 3.7 29.3 4.5 1.2 2.0 39.8 57.7 2.0 0.4 

　　８ 歳 298 8.1 7.4 1.3 4.4 32.2 2.0 2.0 3.7 42.3 55.7 1.3 0.7 

　　９ 歳 292 12.7 8.2 4.5 6.8 41.1 9.2 3.4 3.1 53.4 45.9 0.3 0.3 

85 1.2 1.2 - 2.4 11.8 1.2 - - 15.3 83.5 - 1.2 

618 7.1 2.9 1.3 1.5 28.8 2.3 - 2.4 35.6 62.8 0.6 1.0 

914 9.6 6.2 2.8 4.9 33.5 5.0 2.3 3.1 44.3 53.9 1.2 0.5 

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳)

通園中 (0～6歳)

小学生 (6～9歳)

〔子供の性別〕

〔子供の年齢別〕

 (R02)　総　　　数

 (R05)　総　　　数

 (R03)　総　　　数

 (R04)　総　　　数
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(8) インターネット利用上の家庭のルール 

(a) 家庭のルールの有無 

 

子供がインターネットを利用していると回答した低年齢層の子供の保護者（1,617 人）に、

家庭で、インターネットの使い方について何かルールを決めているか聞いた結果、「ルール

を決めている」は 80.8％、「ルールを決めていない」は 17.5％である。 

 

子供の性別にみると、「ルールを決めている」は、男子の保護者が 79.7％、女子の保護者

が 82.0％である。 

 

子供の通園・在学別にみると、「ルールを決めている」は、通園・通学前（0～6 歳）は 61.2％、

通園中（0～6 歳）は 70.4％、小学生（6～9 歳）は 89.7％である。 

 

子供の年齢別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満であるため、参考として図

示する。 

 

＜ Ｑ１－１で「１ はい 」（インターネットを利用している）と回答した方に ＞ 

Ｑ６－１ あなたのお子様がインターネットを利用するにあたって、インターネットの

使い方について、何か家庭でルールを決めていますか。（１つだけ） 
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図表 2-3-1-8a-1 家庭のルールの有無（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ルールを
決めている

ルールを
決めていない

わからない 無回答

(ｎ)

(Ｒ05)【 総 数 】 (1,617人)

(Ｒ04)【 総 数 】 (1,554人)

(Ｒ03)【 総 数 】 (1,704人)

(Ｒ02)【 総 数 】 (1,439人)

(Ｒ01)【 総 数 】 (1,273人)

(Ｈ30)【 総 数 】 (1,294人)

  〔子供の性別〕

男 子 (  824人)

女 子 (  793人)

  〔子供の年齢別〕

０ 歳 (   14人)

１ 歳 (   42人)

２ 歳 (   97人)

３ 歳 (  115人)

４ 歳 (  137人)

５ 歳 (  173人)

６ 歳 (  203人)

７ 歳 (  246人)

８ 歳 (  298人)

９ 歳 (  292人)

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (   85人)

通園中 (0～6歳) (  618人)

小学生 (6～9歳) (  914人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

79.7
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0.2
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-

-

-
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0.5

-

-

-

80.8

81.1

81.3

82.1

81.9

80.8

17.5

17.1

17.0

16.0

16.3

17.9

1.5

1.6

1.5

1.7

1.3

1.2

0.1

0.1

0.2

0.2

0.4

0.1

61.2

70.4

89.7

34.1

27.0

9.5

3.5

2.4

0.8

1.2

0.2

-
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青少年の保護者の「家庭のルールの有無」の回答（ｎ＝3,269 人 第 2 章 第 1 節(4)(a)）

と、低年齢層の子供の保護者の「家庭のルールの有無」の回答のうち、「ルールを決めてい

る」の割合は以下のとおりである。 

 

図表 2-3-1-8a-2 年齢別の家庭のルールを決めている割合 

 

 

  

(ｎ)

０ 歳 (   14人)

１ 歳 (   42人)

２ 歳 (   97人)

３ 歳 (  115人)

４ 歳 (  137人)

５ 歳 (  173人)

６ 歳 (  203人)

７ 歳 (  246人)

８ 歳 (  298人)

９ 歳 (  292人)

１０歳 (  350人)

１１歳 (  357人)

１２歳 (  388人)

１３歳 (  391人)

１４歳 (  427人)

１５歳 (  439人)

１６歳 (  477人)

１７歳 (  440人)

〔低年齢層の子供の保護者〕

〔青少年の保護者〕

50.0    

35.7    

56.7    

66.1    

75.2    

74.6    

83.7    

91.9    

87.9    

90.4    

91.1    

90.2    

90.2    

86.2    

82.4    

74.0    

61.6    

51.4    

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%）
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(b) 家庭のルール内容 

 

家庭でインターネットの使い方についてルールを決めていると答えた低年齢層の子供の

保護者（1,307 人）に、ルールの内容を聞いた結果、「利用する時間」が 88.0％で最も多く、

次いで「利用する場所」が 41.9％、「困ったときにはすぐに保護者に相談する」が 38.9％、

「利用するサイトやアプリの内容」が 34.2％、「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の

利用方法」が 18.6％、「メールやメッセージを送る相手」が 17.1％、「利用者情報が漏れな

いようにしている」が 13.8％となる。 

 

＜ Ｑ６－１で「１ はい 」（家庭でルールを決めている）と 回答した方に ＞ 

Ｑ６－２ この中から、あなたの家庭で決めている「インターネットの使い方のルール」

にあてはまるものを、すべて選んでください。（いくつでも） 

図表 2-3-1-8b-1 家庭のルール内容 

 

 

 

  

利 用 す る 時 間

利 用 す る 場 所

メールやメッセージを送る相手

利用するサイトやアプリの内容

送 信 ・ 投 稿 す る 内 容

利 用 者 情 報 が 漏 れ な い
よ う に し て い る

ゲームやアプリの利用料金の
上 限 や 課 金 の 利 用 方 法

困 っ た と き に は す ぐ に
保 護 者 に 相 談 す る

そ の 他

無 回 答

88.0    

41.9    

17.1    

34.2    

9.3    

13.8    

18.6    

38.9    

5.7    

0.1    

88.3    

43.5    

14.9    

33.8    

8.0    

13.9    

18.0    

40.1    

6.2    

0.4    

89.6    

45.8    

15.2    

37.6    

7.7    

14.0    

19.9    

38.3    

4.9    

0.1    

89.0    

46.8    

16.1    

36.4    

6.9    

12.7    

19.5    

35.9    

8.0    

0.4    

87.6    

44.9    

14.5    

33.7    

5.8    

10.2    

18.4    

32.3    

10.1    

0.2    

89.1    

47.7    

13.1    

36.6    

3.9    

9.2    

16.5    

33.7    

6.4    

0.1    

0 20 40 60 80 100
(%）

(R05)総数 (n=1,307人, M.T.=267.6％)

(R04)総数 (n=1,261人, M.T.=267.2％)

(R03)総数 (n=1,386人, M.T.=273.2％)

(R02)総数 (n=1,181人, M.T.=271.7％)

(R01)総数 (n=1,043人, M.T.=257.6％)

(H30)総数 (n=1,046人, M.T.=256.3％)
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青少年の保護者の「家庭のルール内容」の回答（ｎ＝2,525 人 第２章 第１節（４）（ｂ））

では、「利用する時間」（青少年の保護者：69.0％、低年齢層の子供の保護者：88.0％）が最

も多く、次いで「困ったときにはすぐに保護者に相談する」（青少年の保護者：62.3％、低

年齢層の子供の保護者：38.9％）、「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法」（青

少年の保護者：59.7％、低年齢層の子供の保護者：18.6％）、「利用するサイトやアプリの内

容」（青少年の保護者：52.9％、低年齢層の子供の保護者：34.2％）、「送信・投稿する内容」

（青少年の保護者：38.6％、低年齢層の子供の保護者：9.3％）、「利用者情報が漏れないよ

うにしている」（青少年の保護者：37.0％、低年齢層の子供の保護者：13.8％）、「利用する

場所」（青少年の保護者：34.7％、低年齢層の子供の保護者：41.9％）、「メールやメッセー

ジを送る相手」（青少年の保護者：29.2％、低年齢層の子供の保護者：17.1％）となってい

る。 

 

図表 2-3-1-8b-2 家庭のルール内容 

 

 

 

  利 用 す る 時 間

利 用 す る 場 所

メールやメッセージを送る相手

利用するサイトやアプリの内容

送 信 ・ 投 稿 す る 内 容

利 用 者 情 報 が 漏 れ な い
よ う に し て い る

ゲームやアプリの利用料金の
上 限 や 課 金 の 利 用 方 法

困 っ た と き に は す ぐ に
保 護 者 に 相 談 す る

そ の 他

無 回 答

69.0    

34.7    

29.2    

52.9    

38.6    

37.0    

59.7    

62.3    

3.7    

0.1    

88.0    

41.9    

17.1    

34.2    

9.3    

13.8    

18.6    

38.9    

5.7    

0.1    

0 20 40 60 80 100 (%）

青少年の保護者 (n=2,525人, M.T.=387.2％)

低年齢層の子供の保護者 (n=1,307人, M.T.=267.6％)
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子供の性別にみると、「メールやメッセージを送る相手」は男子の保護者が 13.1％、女子

の保護者が 21.1％、「送信・投稿する内容（例：他人を誹謗中傷する書き込みをしないなど）」

は男子の保護者が 7.2％、女子の保護者が 11.5％、「困ったときにはすぐに保護者に相談す

る」は男子の保護者が 37.0％、女子の保護者が 40.9％である。 

 

子供の年齢別、子供の通園・在学別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のも

のがあるため、参考として図示する。 

 

図表 2-3-1-8b-3 家庭のルール内容（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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の
内
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投
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す
る
内
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利
用
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情
報
が
漏
れ
な
い

よ
う
に
し
て
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る

ゲ
ー

ム
や
ア
プ
リ
の
利
用
料
金

の
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限
や
課
金
の
利
用
方
法
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た
と
き
に
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ぐ
に

保
護
者
に
相
談
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る

そ
の
他

無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,307 88.0 41.9 17.1 34.2 9.3 13.8 18.6 38.9 5.7 0.1 

1,261 88.3 43.5 14.9 33.8 8.0 13.9 18.0 40.1 6.2 0.4 

1,386 89.6 45.8 15.2 37.6 7.7 14.0 19.9 38.3 4.9 0.1 

1,181 89.0 46.8 16.1 36.4 6.9 12.7 19.5 35.9 8.0 0.4 

1,043 87.6 44.9 14.5 33.7 5.8 10.2 18.4 32.3 10.1 0.2 

1,046 89.1 47.7 13.1 36.6 3.9 9.2 16.5 33.7 6.4 0.1 

　　男子 657 89.3 42.2 13.1 32.4 7.2 13.1 19.6 37.0 6.2 0.2 

　　女子 650 86.6 41.7 21.1 36.0 11.5 14.6 17.5 40.9 5.1 -

　　０ 歳 7 100.0 14.3 14.3 14.3 14.3 28.6 14.3 14.3 - -

　　１ 歳 15 80.0 26.7 6.7 13.3 6.7 6.7 6.7 20.0 6.7 -

　　２ 歳 55 90.9 32.7 1.8 18.2 1.8 3.6 1.8 9.1 1.8 -

　　３ 歳 76 86.8 28.9 - 19.7 - 2.6 - 14.5 3.9 -

　　４ 歳 103 88.3 37.9 1.0 17.5 - 1.9 1.0 25.2 8.7 -

　　５ 歳 129 92.2 46.5 7.0 31.0 3.1 5.4 10.1 26.4 3.1 -

　　６ 歳 170 90.6 42.4 10.6 30.6 6.5 11.8 14.7 41.2 10.6 -

　　７ 歳 226 90.7 38.5 20.4 38.1 12.8 16.8 19.0 45.6 7.1 -

　　８ 歳 262 84.4 46.6 22.9 38.9 11.8 17.6 24.0 45.8 4.2 -

　　９ 歳 264 85.2 46.6 32.6 45.8 16.7 23.1 36.0 51.5 4.2 0.4 

通園・通学前(0～6歳) 52 88.5 28.8 3.8 17.3 3.8 5.8 3.8 11.5 - -

通園中 (0～6歳) 435 90.1 38.4 4.8 23.4 2.3 5.3 6.0 25.1 6.2 -

小学生 (6～9歳) 820 86.8 44.6 24.4 41.0 13.4 18.9 26.2 48.0 5.7 0.1 

〔子供の通園・在学別〕

〔子供の年齢別〕

（R01）【総　数】

（H30）【総　数】

〔子供の性別〕

（R02）【総　数】

（R04）【総　数】

（R03）【総　数】

（R05）【総　数】
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(9) インターネット利用における保護者の取組状況 

(a) 安全への取組内容 

 

低年齢層の子供の保護者に、子供が「インターネットを利用しているインターネット接続

機器」のそれぞれについて、子供が安全に安心してインターネットを利用することができる

ように、保護者としてどのような取組をしているかを聞いた。 

 

「スマートフォン」でインターネットを利用している子供（585 人）に対する取組は、「目

の前（画面が見える距離）で使わせている」が 61.9％で最も多く、次いで「利用してもよい

時間や場所を決めて使わせている」が 58.1％、「何を（内容）どれくらい（時間）使ってい

るのか把握している」が 49.9％、「対象年齢にあったサービスやアプリを使わせている」が

39.5％、「フィルタリングを使っている」が 19.0％と続く。「管理している（計）」は 95.7％

である。 

 

「契約していないスマートフォン」でインターネットを利用している子供（412 人）に対

する取組は、「利用してもよい時間や場所を決めて使わせている」が 60.4％で最も多く、次

いで「目の前（画面が見える距離）で使わせている」が 51.0％、「何を（内容）どれくらい

（時間）使っているのか把握している」が 44.7％、「対象年齢にあったサービスやアプリを

使わせている」が 42.2％、「フィルタリングを使っている」が 15.8％、「課金管理等その他

の目的で管理を行っている」が 12.6％と続く。「管理している（計）」は 93.9％である。 

 

「携帯電話」でインターネットを利用している子供（97 人）に対する取組は、「利用して

もよい時間や場所を決めて使わせている」が 36.1％で最も多く、次いで「何を（内容）どれ

くらい（時間）使っているのか把握している」が 28.9％、「対象年齢にあったサービスやア

プリを使わせている」が 25.8％、「目の前（画面が見える距離）で使わせている」が 22.7％、

「フィルタリングを使っている」が 18.6％と続く。「管理している（計）」は 78.4％である。 

 

「自宅用のパソコンやタブレット等」でインターネットを利用している子供（821 人）に

対する取組は、「利用してもよい時間や場所を決めて使わせている」が 59.9％で最も多く、

次いで「目の前（画面が見える距離）で使わせている」が 55.1％、「何を（内容）どれくら

い（時間）使っているのか把握している」が 50.5％、「対象年齢にあったサービスやアプリ

を使わせている」が 46.2％、「フィルタリングを使っている」が 16.9％と続く。「管理して

いる（計）」は 95.1％である。 

 

「ゲーム機」でインターネットを利用している子供（774 人）に対する取組は、「利用し

てもよい時間や場所を決めて使わせている」が 67.4％で最も多く、次いで「何を（内容）ど

れくらい（時間）使っているのか把握している」が 51.3％、「目の前（画面が見える距離）

で使わせている」が 45.0％、「対象年齢にあったサービスやアプリを使わせている」が 32.8％、

「フィルタリングを使っている」が 20.7％と続く。「管理している（計）」は 95.5％である。 
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「テレビ」でインターネットを利用している子供（1,152 人）に対する取組は、「目の前

（画面が見える距離）で使わせている」が 65.3％で最も多く、次いで「利用してもよい時間

や場所を決めて使わせている」が 53.8％、「何を（内容）どれくらい（時間）使っているの

か把握している」が 41.4％、「対象年齢にあったサービスやアプリを使わせている」が 28.6％、

「フィルタリングを使っている」が 6.9％と続く。「管理している（計）」は 92.4％である。 

 

＜ Ｑ１－１で「１ はい 」（インターネットを利用している）と回答した方に ＞ 

Ｑ７－１ あなた（保護者自身）は、子供が安全に安心してインターネットを利用する

ことができるよう、保護者として、どのような取組をされていますか。Ｑ１－２

で「インターネットを利用している」と回答した機器について、この中から、あ

てはまるものをすべて選んでください。（機器ごとにそれぞれいくつでも） 

※学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等は回答不要。 

（注）次ページの資料をご覧になってから、ご回答ください。 

 

※Ｑ１‐２で「インターネットを利用している」と回答した機器が複数ある場合、 

それぞれの機器について、お答えください。 

 

【資料】フィルタリングとは ･･･ 

青少年がインターネットを利用する際、違法な情報や出会い系・アダルト系のサイト等の青少年に不適切な

情報の閲覧及び年齢区分に合わないサービスやコンテンツの利用を制限し、保護者に代わって子供の安全を

守るためのツールです。 

利用しているインターネット回線事業者に申し込んだり、店頭で子供の利用機器にインストール・設定して

もらったり、ご自身で選んだソフトやアプリをインストール・設定したりすることによって、利用可能になり

ます。 

機器や OS によっては、機器本体の機能を利用した『コンテンツ制限』として提供されている場合もありま

す。 
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図表 2-3-1-9a-1 インターネット利用における保護者の取組状況 

【スマートフォン】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-9a-2 インターネット利用における保護者の取組状況 

【契約していないスマートフォン】 

 

 

  

目 の 前 （ 画 面 が 見 え る 距 離）
で 使 わ せ て い る

利 用 し て も よ い 時 間 や 場 所を
決 め て 使 わ せ て い る

対 象 年 齢 に あ っ た サ ー ビ スや
ア プ リ を 使 わ せ て い る

何を（内容）どれくらい（時間）
使 っ て い る の か 把 握 し て いる

機器の設定で時間管理している
（ＯＳ事業者提供サービスを含む）

フ ィ ル タ リ ン グ を 使 っ て いる

ＯＳ事業者提供サービスを利用
してコンテンツ制限をしている

課 金 管 理 等 そ の 他 の 目 的 で
管 理 を 行 っ て い る

管 理 し て い る （ 計 ）

子 供 の イ ン タ ー ネ ッ ト 利 用の
管 理 は 行 っ て い な い

無 回 答

61.9    

58.1    

39.5    

49.9    

8.4    

19.0    

7.9    

12.0    

95.7    

2.7    

1.5    

11.8    

37.0    

37.4    

31.9    

16.5    

44.2    

15.4    

35.3    

83.4    

15.8    

0.8    

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%）

低年齢層の子供の保護者 (n=  585人, M.T.=260.9％)

青少年の保護者 (n=2,470人, M.T.=246.1％)

目 の 前 （ 画 面 が 見 え る 距 離）
で 使 わ せ て い る

利 用 し て も よ い 時 間 や 場 所を
決 め て 使 わ せ て い る

対 象 年 齢 に あ っ た サ ー ビ スや
ア プ リ を 使 わ せ て い る

何を（内容）どれくらい（時間）
使 っ て い る の か 把 握 し て いる

機器の設定で時間管理している
（ＯＳ事業者提供サービスを含む）

フ ィ ル タ リ ン グ を 使 っ て いる

ＯＳ事業者提供サービスを利用
してコンテンツ制限をしている

課 金 管 理 等 そ の 他 の 目 的 で
管 理 を 行 っ て い る

管 理 し て い る （ 計 ）

子 供 の イ ン タ ー ネ ッ ト 利 用の
管 理 は 行 っ て い な い

無 回 答

51.0    

60.4    

42.2    

44.7    

10.0    

15.8    

5.8    

12.6    

93.9    

3.9    

2.2    

20.9    

51.1    

31.5    

37.0    

10.4    

17.2    

6.7    

20.2    

81.7    

13.5    

4.8    

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%）

低年齢層の子供の保護者 (n=  412人, M.T.=248.5％)

青少年の保護者 (n=  540人, M.T.=213.3％)
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図表 2-3-1-9a-3 インターネット利用における保護者の取組状況 

【携帯電話】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-9a-4 インターネット利用における保護者の取組状況 

【自宅用のパソコンやタブレット等】 

 

 

  

目 の 前 （ 画 面 が 見 え る 距 離）
で 使 わ せ て い る

利 用 し て も よ い 時 間 や 場 所を
決 め て 使 わ せ て い る

対 象 年 齢 に あ っ た サ ー ビ スや
ア プ リ を 使 わ せ て い る

何を（内容）どれくらい（時間）
使 っ て い る の か 把 握 し て いる

機器の設定で時間管理している
（ＯＳ事業者提供サービスを含む）

フ ィ ル タ リ ン グ を 使 っ て いる

ＯＳ事業者提供サービスを利用
してコンテンツ制限をしている

課 金 管 理 等 そ の 他 の 目 的 で
管 理 を 行 っ て い る

管 理 し て い る （ 計 ）

子 供 の イ ン タ ー ネ ッ ト 利 用の
管 理 は 行 っ て い な い

無 回 答

22.7    

36.1    

25.8    

28.9    

6.2    

18.6    

8.2    

6.2    

78.4    

11.3    

10.3    

9.6    

30.6    

24.9    

26.8    

5.7    

16.7    

8.1    

6.2    

77.5    

13.4    

9.1    

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%）

低年齢層の子供の保護者 (n=   97人, M.T.=174.2％)

青少年の保護者 (n=  209人, M.T.=151.2％)

目 の 前 （ 画 面 が 見 え る 距 離）
で 使 わ せ て い る

利 用 し て も よ い 時 間 や 場 所を
決 め て 使 わ せ て い る

対 象 年 齢 に あ っ た サ ー ビ スや
ア プ リ を 使 わ せ て い る

何を（内容）どれくらい（時間）
使 っ て い る の か 把 握 し て いる

機器の設定で時間管理している
（ＯＳ事業者提供サービスを含む）

フ ィ ル タ リ ン グ を 使 っ て いる

ＯＳ事業者提供サービスを利用
してコンテンツ制限をしている

課 金 管 理 等 そ の 他 の 目 的 で
管 理 を 行 っ て い る

管 理 し て い る （ 計 ）

子 供 の イ ン タ ー ネ ッ ト 利 用の
管 理 は 行 っ て い な い

無 回 答

55.1    

59.9    

46.2    

50.5    

9.9    

16.9    

7.7    

13.4    

95.1    

2.7    

2.2    

26.2    

41.8    

27.8    

29.3    

9.0    

19.2    

8.1    

20.3    

76.8    

18.8    

4.4    

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%）

低年齢層の子供の保護者 (n=  821人, M.T.=264.4％)

青少年の保護者 (n=1,651人, M.T.=204.8％)
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図表 2-3-1-9a-5 インターネット利用における保護者の取組状況 

【ゲーム機】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-9a-6 インターネット利用における保護者の取組状況 

【テレビ】 

 

 

 

 

 

  

目 の 前 （ 画 面 が 見 え る 距 離）
で 使 わ せ て い る

利 用 し て も よ い 時 間 や 場 所を
決 め て 使 わ せ て い る

対 象 年 齢 に あ っ た サ ー ビ スや
ア プ リ を 使 わ せ て い る

何を（内容）どれくらい（時間）
使 っ て い る の か 把 握 し て いる

機器の設定で時間管理している
（ＯＳ事業者提供サービスを含む）

フ ィ ル タ リ ン グ を 使 っ て いる

ＯＳ事業者提供サービスを利用
してコンテンツ制限をしている

課 金 管 理 等 そ の 他 の 目 的 で
管 理 を 行 っ て い る

管 理 し て い る （ 計 ）

子 供 の イ ン タ ー ネ ッ ト 利 用の
管 理 は 行 っ て い な い

無 回 答

65.3

53.8

28.6

41.4

2.1

6.9

3.2

5.6

92.4

5.0

2.6

42.3

29.7

14.6

22.4

2.4

6.1

3.2

9.5

71.6

24.0

4.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%）

低年齢層の子供の保護者 (n=1,152人, M.T.=214.5％)

青少年の保護者 (n=1,924人, M.T.=158.5％)

目 の 前 （ 画 面 が 見 え る 距 離 ）
で 使 わ せ て い る

利 用 し て も よ い 時 間 や 場 所 を
決 め て 使 わ せ て い る

対 象 年 齢 に あ っ た サ ー ビ ス や
ア プ リ を 使 わ せ て い る

何を（内容）どれくらい（時間）
使 っ て い る の か 把 握 し て い る

機器の設定で時間管理している
（ＯＳ事業者提供サービスを含む）

フ ィ ル タ リ ン グ を 使 っ て い る

ＯＳ事業者提供サービスを利用
してコンテンツ制限をしている

課 金 管 理 等 そ の 他 の 目 的 で
管 理 を 行 っ て い る

管 理 し て い る （ 計 ）

子 供 の イ ン タ ー ネ ッ ト 利 用 の
管 理 は 行 っ て い な い

無 回 答

45.0    

67.4    

32.8    

51.3    

19.1    

20.7    

7.4    

17.8    

95.5    

2.6    

1.9    

18.4    

47.4    

25.3    

33.4    

15.2    

19.4    

7.4    

29.4    

82.9    

15.2    

2.0    

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%）

低年齢層の子供の保護者 (n=  774人, M.T.=266.0％)

青少年の保護者 (n=2,111人, M.T.=213.1％)
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「スマートフォン」でインターネットを利用している子供（585 人）に対する取組を子供

の性別にみると、「目の前（画面が見える距離）で使わせている」は、男子の保護者が 65.5％、

女子の保護者が 58.2％である。「管理している（計）」は、男子の保護者が 96.6％、女子の

保護者が 94.9％である。 

 

「契約していないスマートフォン」でインターネットを利用している子供（412 人）に対

する取組を子供の性別にみると、「何を（内容）どれくらい（時間）使っているのか把握し

ている」は、男子の保護者が 47.3％、女子の保護者が 42.0％である。「管理している（計）」

は、男子の保護者が 93.7％、女子の保護者が 94.2％である。 

 

「自宅用のパソコンやタブレット等」でインターネットを利用している子供（821 人）に

対する取組を子供の性別にみると、「対象年齢にあったサービスやアプリを使わせている」

は男子の保護者が 43.0％、女子の保護者が 49.3％、「利用してもよい時間や場所を決めて使

わせている」は男子の保護者が 57.2％、女子の保護者が 62.6％である。「管理している（計）」

は、男子の保護者が 94.4％、女子の保護者が 95.9％である。 

 

「ゲーム機」でインターネットを利用している子供（774 人）に対する取組を子供の性別

にみると、「目の前（画面が見える距離）で使わせている」は男子の保護者が 42.9％、女子

の保護者が 47.8％、「機器の設定で時間管理している」は男子の保護者が 21.0％、女子の保

護者が 16.5％、「フィルタリングを使っている」は男子の保護者が 22.6％、女子の保護者が

18.0％である。「管理している（計）」は、男子の保護者が 96.0％、女子の保護者が 94.7％

である。 

 

「テレビ」でインターネットを利用している子供（1,152 人）に対する取組を子供の性別

にみると、「何を（内容）どれくらい（時間）使っているのか把握している」は男子の保護

者が 42.8％、女子の保護者が 40.0％である。「管理している（計）」は、男子の保護者が 92.9％、

女子の保護者が 91.8％である。 

子供の通園・在学別にみると、「目の前（画面が見える距離）で使わせている」は、通園・

通学前(0～6 歳)は 79.7％、通園中（0～6 歳）は 69.9％、小学生（6～9 歳）は 60.4％であ

る。「対象年齢にあったサービスやアプリを使わせている」は、通園・通学前(0～6歳)は34.4％、

通園中（0～6 歳）は 33.8％、小学生（6～9 歳）は 24.2％である。「管理している（計）」

は、通園・通学前(0～6 歳)は 95.3％、通園中（0～6 歳）は 95.0％、小学生（6～9 歳）は

90.1％である。 

 

「携帯電話」は、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満であるため、参考として示す。 

 

子供の年齢別、子供の通園・在学別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のも

のがあるため、参考として図示する。 
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図表 2-3-1-9a-7 インターネット利用における保護者の取組状況 

【スマートフォン】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-9a-8 インターネット利用における保護者の取組状況 

【契約していないスマートフォン】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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回
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人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

585 61.9 58.1 39.5 49.9 8.4 19.0 7.9 12.0 95.7 2.7 1.5 

2,470 11.8 37.0 37.4 31.9 16.5 44.2 15.4 35.3 83.4 15.8 0.8 

514 66.3 64.2 48.4 55.8 8.0 16.5 7.4 12.3 97.3 1.8 1.0 

2,413 12.3 38.9 38.7 31.0 14.8 43.6 14.5 35.4 84.9 14.7 0.4 

586 65.9 63.7 48.5 52.9 6.1 15.7 5.3 9.4 97.3 2.4 0.3 

2,445 11.8 39.1 38.1 33.6 14.2 44.5 14.4 34.9 86.5 12.3 1.2 

　　男 子 293 65.5 54.6 36.5 49.8 6.5 16.7 6.8 9.6 96.6 2.4 1.0 

　　女 子 292 58.2 61.6 42.5 50.0 10.3 21.2 8.9 14.4 94.9 3.1 2.1 

　　０ 歳 3 100.0 33.3 33.3 33.3 - - - - 100.0 - -

　　１ 歳 17 64.7 23.5 17.6 29.4 - 5.9 - - 82.4 11.8 5.9 

　　２ 歳 40 82.5 37.5 42.5 40.0 2.5 7.5 - 2.5 95.0 5.0 -

　　３ 歳 56 80.4 46.4 39.3 48.2 7.1 5.4 1.8 5.4 94.6 3.6 1.8 

　　４ 歳 47 76.6 66.0 61.7 55.3 6.4 4.3 2.1 2.1 97.9 - 2.1 

　　５ 歳 69 66.7 56.5 44.9 53.6 2.9 8.7 5.8 2.9 92.8 5.8 1.4 

　　６ 歳 75 66.7 66.7 40.0 52.0 6.7 16.0 6.7 16.0 98.7 1.3 -

　　７ 歳 75 60.0 57.3 29.3 53.3 12.0 20.0 8.0 12.0 97.3 1.3 1.3 

　　８ 歳 91 48.4 62.6 31.9 47.3 9.9 30.8 11.0 17.6 97.8 - 2.2 

　　９ 歳 112 43.8 66.1 42.0 51.8 14.3 36.6 17.0 23.2 94.6 3.6 1.8 

　　通園・通学前(0～6歳) 34 70.6 44.1 38.2 47.1 5.9 8.8 - 2.9 88.2 5.9 5.9 

　　通園中 (0～6歳) 244 75.8 53.7 43.4 47.1 3.7 7.4 2.9 4.5 95.9 3.3 0.8 

　　小学生 (6～9歳) 307 49.8 63.2 36.5 52.4 12.4 29.3 12.7 18.9 96.4 2.0 1.6 

〔子供の通園・在学別〕

（R04）低年齢層の保護者【総 数】

（R04）青少年の保護者【総 数】

〔子供の年齢別〕

（R03）低年齢層の保護者【総 数】

（R03）青少年の保護者【総 数】

〔子供の性別〕

（R05）低年齢層の保護者【総 数】

（R05）青少年の保護者【総 数】
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わ
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し
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し
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し
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利
用
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管

理
は
行
っ
て
い
な

い 無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

412 51.0 60.4 42.2 44.7 10.0 15.8 5.8 12.6 93.9 3.9 2.2 

540 20.9 51.1 31.5 37.0 10.4 17.2 6.7 20.2 81.7 13.5 4.8 

426 50.0 65.7 41.5 49.8 8.2 12.7 6.1 11.7 93.2 3.8 3.1 

483 23.8 52.2 30.6 37.5 8.9 17.6 9.7 19.3 80.5 15.1 4.3 

440 47.0 66.4 46.4 54.1 8.2 17.5 5.5 15.0 95.2 3.0 1.8 

569 21.1 49.9 30.2 38.8 8.1 18.6 6.0 18.8 81.5 13.4 5.1 

　　男 子 205 51.2 61.5 40.0 47.3 10.2 16.1 6.8 13.7 93.7 5.4 1.0 

　　女 子 207 50.7 59.4 44.4 42.0 9.7 15.5 4.8 11.6 94.2 2.4 3.4 

　　０ 歳 2 100.0 - - - - - - - 100.0 - -

　　１ 歳 5 20.0 20.0 - - - 20.0 - - 60.0 20.0 20.0 

　　２ 歳 20 70.0 50.0 45.0 40.0 5.0 10.0 - 5.0 90.0 5.0 5.0 

　　３ 歳 23 65.2 47.8 39.1 47.8 4.3 4.3 4.3 4.3 100.0 - -

　　４ 歳 33 69.7 69.7 66.7 42.4 12.1 12.1 3.0 9.1 100.0 - -

　　５ 歳 42 47.6 47.6 42.9 35.7 4.8 11.9 - - 85.7 7.1 7.1 

　　６ 歳 51 47.1 70.6 47.1 54.9 7.8 9.8 3.9 21.6 94.1 2.0 3.9 

　　７ 歳 74 44.6 59.5 35.1 50.0 16.2 23.0 9.5 10.8 94.6 4.1 1.4 

　　８ 歳 77 50.6 54.5 35.1 45.5 7.8 18.2 2.6 16.9 93.5 5.2 1.3 

　　９ 歳 85 45.9 72.9 45.9 42.4 12.9 18.8 12.9 17.6 96.5 3.5 -

　　通園・通学前(0～6歳) 17 64.7 70.6 41.2 41.2 5.9 11.8 - 5.9 100.0 - -

　　通園中 (0～6歳) 142 58.5 51.4 47.2 40.8 7.0 10.6 2.8 7.7 90.8 4.2 4.9 

　　小学生 (6～9歳) 253 45.8 64.8 39.5 47.0 11.9 19.0 7.9 15.8 95.3 4.0 0.8 

〔子供の年齢別〕

〔子供の通園・在学別〕

（R04）低年齢層の保護者【総 数】

（R04）青少年の保護者【総 数】

（R03）低年齢層の保護者【総 数】

（R03）青少年の保護者【総 数】

〔子供の性別〕

（R05）低年齢層の保護者【総 数】

（R05）青少年の保護者【総 数】
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図表 2-3-1-9a-9 インターネット利用における保護者の取組状況 

【携帯電話】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-9a-10 インターネット利用における保護者の取組状況 

【自宅用のパソコンやタブレット等】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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わ
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し
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ッ
ト
利
用
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管

理
は
行
っ
て
い
な

い 無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

97 22.7 36.1 25.8 28.9 6.2 18.6 8.2 6.2 78.4 11.3 10.3 

209 9.6 30.6 24.9 26.8 5.7 16.7 8.1 6.2 77.5 13.4 9.1 

112 20.5 35.7 22.3 18.8 0.9 16.1 5.4 7.1 75.9 11.6 12.5 

205 15.1 32.7 29.3 26.3 7.3 16.1 11.2 9.3 76.6 13.2 10.2 

121 18.2 33.1 27.3 28.1 1.7 16.5 7.4 2.5 76.9 11.6 11.6 

276 10.5 33.3 24.3 29.3 3.3 17.8 7.2 7.6 75.7 8.7 15.6 

　　男 子 43 25.6 37.2 23.3 25.6 9.3 14.0 4.7 7.0 79.1 14.0 7.0 

　　女 子 54 20.4 35.2 27.8 31.5 3.7 22.2 11.1 5.6 77.8 9.3 13.0 

　　０ 歳 0 - - - - - - - - - - -

　　１ 歳 2 100.0 - 100.0 - - - - - 100.0 - -

　　２ 歳 1 - - - - - - - - - - 100.0 

　　３ 歳 0 - - - - - - - - - - -

　　４ 歳 0 - - - - - - - - - - -

　　５ 歳 2 50.0 100.0 50.0 50.0 - 50.0 - - 100.0 - -

　　６ 歳 4 25.0 100.0 - 50.0 - - 25.0 - 100.0 - -

　　７ 歳 22 36.4 36.4 18.2 22.7 9.1 22.7 - 9.1 81.8 13.6 4.5 

　　８ 歳 32 18.8 37.5 34.4 37.5 9.4 15.6 15.6 6.3 71.9 12.5 15.6 

　　９ 歳 34 11.8 26.5 20.6 23.5 2.9 20.6 5.9 5.9 79.4 11.8 8.8 

　　通園・通学前(0～6歳) 1 - 100.0 - 100.0 - 100.0 - - 100.0 - -

　　通園中 (0～6歳) 6 66.7 50.0 50.0 16.7 - - - - 83.3 - 16.7 

　　小学生 (6～9歳) 90 20.0 34.4 24.4 28.9 6.7 18.9 8.9 6.7 77.8 12.2 10.0 

〔子供の年齢別〕

〔子供の通園・在学別〕

（R04）低年齢層の保護者【総 数】

（R04）青少年の保護者【総 数】

（R03）低年齢層の保護者【総 数】

（R03）青少年の保護者【総 数】

〔子供の性別〕

（R05）低年齢層の保護者【総 数】

（R05）青少年の保護者【総 数】
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し
て
い
る

（
計
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子
供
の
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
利
用
の
管

理
は
行
っ
て
い
な

い 無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

821 55.1 59.9 46.2 50.5 9.9 16.9 7.7 13.4 95.1 2.7 2.2 

1,651 26.2 41.8 27.8 29.3 9.0 19.2 8.1 20.3 76.8 18.8 4.4 

795 57.0 63.1 44.0 52.7 11.1 18.5 7.9 11.2 95.1 2.4 2.5 

1,787 26.9 42.9 27.6 32.3 7.8 17.7 8.4 20.0 77.7 18.7 3.6 

845 55.4 64.0 47.0 56.1 9.3 17.5 6.4 13.7 96.2 2.6 1.2 

1,943 26.1 43.0 26.1 34.8 7.5 18.0 7.3 20.5 79.8 14.5 5.7 

　　男 子 409 54.0 57.2 43.0 52.3 10.5 18.3 8.6 14.4 94.4 3.7 2.0 

　　女 子 412 56.1 62.6 49.3 48.8 9.2 15.5 6.8 12.4 95.9 1.7 2.4 

　　０ 歳 2 50.0 - 50.0 - - - - - 100.0 - -

　　１ 歳 14 57.1 28.6 42.9 21.4 - 21.4 - - 92.9 - 7.1 

　　２ 歳 35 68.6 45.7 48.6 54.3 5.7 11.4 2.9 - 88.6 2.9 8.6 

　　３ 歳 49 67.3 53.1 49.0 57.1 8.2 10.2 2.0 12.2 95.9 2.0 2.0 

　　４ 歳 55 60.0 65.5 61.8 54.5 10.9 9.1 7.3 14.5 98.2 1.8 -

　　５ 歳 95 53.7 60.0 54.7 54.7 9.5 18.9 6.3 5.3 94.7 4.2 1.1 

　　６ 歳 104 56.7 60.6 46.2 52.9 14.4 11.5 4.8 16.3 97.1 1.9 1.0 

　　７ 歳 134 59.0 59.7 43.3 50.7 7.5 15.7 9.0 11.9 95.5 1.5 3.0 

　　８ 歳 156 52.6 58.3 41.7 48.7 11.5 23.7 8.3 16.7 94.2 2.6 3.2 

　　９ 歳 177 46.3 67.2 41.8 47.5 9.6 19.2 11.9 18.1 94.9 4.0 1.1 

　　通園・通学前(0～6歳) 20 55.0 55.0 55.0 50.0 5.0 20.0 - 5.0 90.0 - 10.0 

　　通園中 (0～6歳) 293 59.7 56.0 51.9 52.6 9.9 12.3 4.4 9.2 95.6 2.7 1.7 

　　小学生 (6～9歳) 508 52.4 62.4 42.5 49.4 10.0 19.5 9.8 16.1 95.1 2.8 2.2 

〔子供の年齢別〕

〔子供の通園・在学別〕

（R04）低年齢層の保護者【総 数】

（R04）青少年の保護者【総 数】

（R03）低年齢層の保護者【総 数】

（R03）青少年の保護者【総 数】

〔子供の性別〕

（R05）低年齢層の保護者【総 数】

（R05）青少年の保護者【総 数】
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図表 2-3-1-9a-11 インターネット利用における保護者の取組状況 

【ゲーム機】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-9a-12 インターネット利用における保護者の取組状況 

【テレビ】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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し
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行
っ
て
い
な

い 無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

774 45.0 67.4 32.8 51.3 19.1 20.7 7.4 17.8 95.5 2.6 1.9 

2,111 18.4 47.4 25.3 33.4 15.2 19.4 7.4 29.4 82.9 15.2 2.0 

678 45.7 68.9 31.4 49.9 16.7 20.2 6.3 15.9 95.1 3.1 1.8 

2,040 19.4 49.1 25.3 35.2 13.7 19.4 7.3 28.8 82.5 14.6 2.9 

733 43.5 70.8 33.4 52.1 17.9 25.2 6.0 19.2 96.0 2.3 1.6 

2,081 21.6 51.7 23.4 38.3 14.2 22.2 7.0 30.5 86.3 10.5 3.2 

　　男 子 452 42.9 67.7 33.2 51.1 21.0 22.6 7.7 19.0 96.0 2.7 1.3 

　　女 子 322 47.8 67.1 32.3 51.6 16.5 18.0 6.8 16.1 94.7 2.5 2.8 

　　０ 歳 1 100.0 - - - - - - - 100.0 - -

　　１ 歳 1 - - - 100.0 - - - - 100.0 - -

　　２ 歳 10 60.0 60.0 40.0 60.0 - 10.0 - - 100.0 - -

　　３ 歳 18 66.7 50.0 33.3 55.6 11.1 16.7 11.1 16.7 100.0 - -

　　４ 歳 29 62.1 69.0 44.8 48.3 13.8 10.3 3.4 10.3 96.6 3.4 -

　　５ 歳 65 63.1 70.8 44.6 53.8 20.0 26.2 9.2 10.8 98.5 1.5 -

　　６ 歳 91 53.8 70.3 34.1 53.8 17.6 15.4 4.4 18.7 96.7 1.1 2.2 

　　７ 歳 149 46.3 69.8 28.9 51.7 20.8 16.8 6.7 18.1 95.3 3.4 1.3 

　　８ 歳 199 39.7 63.8 30.2 47.2 20.1 22.6 8.0 17.1 96.0 2.5 1.5 

　　９ 歳 211 34.6 69.2 32.2 52.6 19.9 24.6 8.5 22.3 92.9 3.3 3.8 

　　通園・通学前(0～6歳) 7 42.9 71.4 42.9 71.4 - 14.3 - - 100.0 - -

　　通園中 (0～6歳) 170 62.4 66.5 41.2 50.6 14.7 17.1 5.3 13.5 97.6 1.2 1.2 

　　小学生 (6～9歳) 597 40.0 67.7 30.3 51.3 20.6 21.8 8.0 19.3 94.8 3.0 2.2 

〔子供の年齢別〕

〔子供の通園・在学別〕

（R04）低年齢層の保護者【総 数】

（R04）青少年の保護者【総 数】

（R03）低年齢層の保護者【総 数】

（R03）青少年の保護者【総 数】

〔子供の性別〕

（R05）低年齢層の保護者【総 数】

（R05）青少年の保護者【総 数】
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し
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し
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っ
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人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,152 65.3 53.8 28.6 41.4 2.1 6.9 3.2 5.6 92.4 5.0 2.6 

1,924 42.3 29.7 14.6 22.4 2.4 6.1 3.2 9.5 71.6 24.0 4.4 

1,005 65.8 54.8 30.4 42.7 2.2 8.5 3.3 4.7 91.3 5.2 3.5 

1,718 41.6 30.9 14.5 22.6 2.4 6.0 3.7 10.4 72.7 22.2 5.1 

1,076 66.5 55.5 32.2 47.0 2.2 7.4 2.5 5.7 93.0 4.1 2.9 

1,560 41.2 32.3 13.8 24.4 2.2 5.8 2.8 10.1 74.6 18.5 6.9 

　　男 子 579 66.3 53.7 28.2 42.8 2.4 6.4 3.3 5.2 92.9 5.0 2.1 

　　女 子 573 64.2 53.9 29.0 40.0 1.7 7.5 3.1 5.9 91.8 5.1 3.1 

　　０ 歳 12 83.3 41.7 25.0 33.3 - - - 8.3 100.0 - -

　　１ 歳 38 73.7 39.5 36.8 26.3 - 7.9 2.6 - 94.7 5.3 -

　　２ 歳 76 82.9 43.4 35.5 39.5 - 2.6 1.3 1.3 94.7 5.3 -

　　３ 歳 81 67.9 56.8 32.1 54.3 2.5 1.2 1.2 1.2 96.3 2.5 1.2 

　　４ 歳 99 68.7 59.6 38.4 47.5 3.0 6.1 6.1 4.0 94.9 3.0 2.0 

　　５ 歳 130 66.9 56.9 30.0 43.1 3.1 6.9 2.3 3.1 93.8 4.6 1.5 

　　６ 歳 140 66.4 62.1 30.7 43.6 2.1 5.0 3.6 12.1 93.6 5.0 1.4 

　　７ 歳 172 63.4 57.0 27.3 44.8 2.3 7.0 2.3 4.7 90.7 5.2 4.1 

　　８ 歳 217 59.4 46.5 24.4 41.5 2.3 10.1 4.1 7.4 91.2 4.6 4.1 

　　９ 歳 187 58.8 54.5 20.9 31.0 1.6 9.6 3.7 6.4 88.2 8.0 3.7 

　　通園・通学前(0～6歳) 64 79.7 51.6 34.4 42.2 - 4.7 1.6 3.1 95.3 3.1 1.6 

　　通園中 (0～6歳) 459 69.9 56.0 33.8 43.6 2.4 4.8 3.1 3.9 95.0 4.1 0.9 

　　小学生 (6～9歳) 629 60.4 52.5 24.2 39.7 2.1 8.7 3.5 7.0 90.1 5.9 4.0 

〔子供の年齢別〕

〔子供の通園・在学別〕

（R04）低年齢層の保護者【総 数】

（R04）青少年の保護者【総 数】

（R03）低年齢層の保護者【総 数】

（R03）青少年の保護者【総 数】

〔子供の性別〕

（R05）低年齢層の保護者【総 数】

（R05）青少年の保護者【総 数】
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(b) 安全への考慮 

 

保護者に、子供の使用する機器の通信会社を選択した際、または、これから選択しようと

する際にどのような点を考慮しているかを聞いた結果、「家計に負担がかからないようにコ

スト面が優秀であること」が 64.4％と最も多く、次いで「セキュリティ面の充実している

サービスであること」が 59.7％、「フィルタリングなどの安全面が充実していること」が

58.8％、「保護者と同じキャリア（通信事業者）であること」が 57.0％となっている。 

 

 

 

図表 2-3-1-9b-1 安全への考慮 

  

＜ Ｑ１－１で「１ はい 」（インターネットを利用している）と回答した方に ＞ 

Ｑ７－２ あなた（保護者自身）は、子供の使用する機器の通信会社を選択した際、また

は、これから選択しようとする際にどのような点を考慮しますか。あてはまるも

のを、すべて選んでください。（いくつでも） 

家計に負担がかからないように
コ ス ト 面 が 優 秀 で あ る こ と

セ キ ュ リ テ ィ 面 の 充 実
し て い る サ ー ビ ス で あ る こ と

フ ィ ル タ リ ン グ な ど の
安 全 面 が 充 実 し て い る こ と

保 護 者 と 同 じ キ ャ リ ア
（ 通 信 事 業 者 ） で あ る こ と

家 族 割 引 等 の サ ー ビ ス
が 充 実 し て い る こ と

契 約 内 容 が わ か り や す い こ と

子 供 向 け の 機 能 が 充 実
し て い る サ ー ビ ス で あ る こ と

64.4

59.7

58.8

57.0

50.6

39.7

36.6

64.2

61.5

59.0

55.0

51.0

41.7

37.3

65.1

60.0

59.1

55.6

50.2

41.1

36.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%）

(R05)総数 (n=1,617人, M.T.=368.5％)

(R04)総数 (n=1,554人, M.T.=371.2％)

(R03)総数 (n=1,704人, M.T.=369.6％)
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(10) スマートフォンでのフィルタリングの導入状況 

 

子供が「スマートフォン」「契約していないスマートフォン」のいずれかでインターネッ

トを利用しており、かつ、フィルタリングを利用していると回答した低年齢層の子供の保護

者（166 人）に、どの制限レベルのフィルタリングを設定しているかを聞いた結果、「お子

様の年齢に合ったレベルのフィルタリング」が 66.9％と最も多い。次いで「お子様の年齢

よりも制限が弱いレベルのフィルタリング」が 13.3％と続き、「小学生・中学生・高校生と

いうレベルのないフィルタリング」が 9.0％、「お子様の年齢よりも制限が強いレベルのフ

ィルタリング」が 5.4％である。なお、「わからない」が 3.0％となっている。 

 

子供の性別にみると、「お子様の年齢に合ったレベルのフィルタリング」は、男子の保護

者が 64.5％、女子の保護者が 68.9％で、「お子様の年齢よりも制限が弱いレベルのフィルタ

リング」は、男子の保護者が 15.8％、女子の保護者が 11.1％である。 

 

子供の年齢別、子供の通園・在学別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のもの

があるため、参考として図示する。 

 

＜ Ｑ７－１ [Ａ][Ｂ] の機器で「 ６ フィルタリングを使っている 」を選択した方に ＞ 

Ｑ８－１ あなたのお子様が利用しているスマートフォンで、どの制限レベルの 

フィルタリングを設定していますか。（１つだけ） 
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図表 2-3-1-10-1 スマートフォンでのフィルタリングの導入状況 

（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

  

  
(ｎ)

〔低年齢層の子供の保護者〕

(Ｒ05)【 総 数 】 (  166人)

(Ｒ04)【 総 数 】 (  132人)

(Ｒ03)【 総 数 】 (  156人)

(Ｒ02)【 総 数 】 (  158人)

(Ｒ01)【 総 数 】 (  104人)

(Ｈ30)【 総 数 】 (  108人)

 〔青少年の保護者〕

(Ｒ05)【 総 数 】 (1,160人)

(Ｒ04)【 総 数 】 (1,118人)

(Ｒ03)【 総 数 】 (1,163人)

(Ｒ02)【 総 数 】 (1,145人)

(Ｒ01)【 総 数 】 (  925人)

(Ｈ30)【 総 数 】 (  899人)

 〔子供の性別〕

男 子 (   76人)

女 子 (   90人)

 〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    0人)

１ 歳 (    1人)

２ 歳 (    5人)

３ 歳 (    3人)

４ 歳 (    5人)

５ 歳 (   10人)

６ 歳 (   16人)

７ 歳 (   31人)

８ 歳 (   42人)

９ 歳 (   53人)

〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (    4人)

通園中 (0～6歳) (   29人)

小学生 (6～9歳) (  133人)

わからない小学生・中学
生・高校生とい
うレベルのない
フィルタリング 無回答

お子様の年齢に
合ったレベルの
フィルタリング

お子様の年齢
よりも制限が
弱いレベルの
フィルタリング

お子様の年齢
よりも制限が
強いレベルの
フィルタリング

64.5

68.9

15.8

11.1

6.6

4.4

10.5

7.8

1.3

4.4

1.3

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

-

100.0

80.0

66.7

-

50.0

75.0

67.7

73.8

66.0

-

-

-

33.3

40.0

10.0

6.3

12.9

11.9

15.1

-

-

-

-

40.0

10.0

6.3

6.5

2.4

3.8

-

-

-

-

-

30.0

12.5

9.7

9.5

5.7

-

-

20.0

-

20.0

-

-

-

2.4

3.8

-

-

-

-

-

-

-

3.2

-

5.7

75.0

48.3

70.7

-

17.2

12.8

-

13.8

3.8

-

17.2

7.5

25.0

3.4

2.3

-

-

3.0

62.7    

59.9    

60.8    

63.4    

65.7    

60.7    

13.4    

16.0    

16.9    

13.4    

10.2    

8.9    

5.3    

6.2    

4.8    

4.3    

5.5    

6.2    

10.6    

11.4    

9.5    

12.3    

12.3    

15.6    

6.7

5.4

6.2

5.9

5.5

8.0

1.3    

1.2    

1.9    

0.6    

0.8    

0.6    

66.9

73.5

67.9

72.2

69.2

57.4

13.3

11.4

7.1

5.7

4.8

3.7

5.4

1.5

3.8

5.1

2.9

6.5

9.0

9.1

14.1

10.8

19.2

16.7

3.0

4.5

5.8

5.7

2.9

13.9

2.4

-

1.3

0.6

1.0

1.9
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(11) スマートフォンでのフィルタリングの設定状況 

 

子供が「スマートフォン」「契約していないスマートフォン」のいずれかでインターネッ

トを利用しており、かつ、フィルタリングを利用していると回答した保護者（166 人）に、

フィルタリングの設定をカスタマイズしているかを聞いた結果、「フィルタリングの設定を

保護者がカスタマイズしている」が 47.6％、「カスタマイズはしていない」が 33.7％である。

なお、「わからない」は 13.9％である。 

 

子供の性別にみると、「カスタマイズはしていない」は、男子の保護者が 39.5％、女子の

保護者が 28.9％である。 

 

子供の年齢別、子供の通園・在学別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のもの

があるため、参考として図示する。 

 

＜ Ｑ７－１ [Ａ][Ｂ] の機器で「 ６ フィルタリングを使っている 」を選択した方に ＞ 

Ｑ８－２ フィルタリングの設定をカスタマイズしていますか。（１つだけ） 

（注）「カスタマイズしている」とは、特定のサイトへのアクセス可否やアプリの利用可否を 

個別に設定することです。 

例えば、コミュニティサイトのカテゴリにあるサイトは利用禁止の設定のまま、 

特定の SNS サイト（習い事や塾）だけをアクセス可能にする など 
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図表 2-3-1-11-1 スマートフォンでのフィルタリングの設定状況 

（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

 

  
フィルタリングの設定を
保護者がカスタマイズ

している

カスタマイズは
していない

わからない 無回答

(ｎ)

(Ｒ05)【 総 数 】 (  166人)

(Ｒ04)【 総 数 】 (  132人)

(Ｒ03)【 総 数 】 (  156人)

(Ｒ02)【 総 数 】 (  158人)

(Ｒ01)【 総 数 】 (  104人)

(Ｈ30)【 総 数 】 (  108人)

 〔子供の性別〕

男 子 (   76人)

女 子 (   90人)

 〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    0人)

１ 歳 (    1人)

２ 歳 (    5人)

３ 歳 (    3人)

４ 歳 (    5人)

５ 歳 (   10人)

６ 歳 (   16人)

７ 歳 (   31人)

８ 歳 (   42人)

９ 歳 (   53人)

 〔子供の通園・在学別〕

通園・通学前(0～6歳) (    4人)

通園中 (0～6歳) (   29人)

小学生 (6～9歳) (  133人)

47.4

47.8

39.5

28.9

11.8

15.6

1.3

7.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

47.6

50.0

43.6

46.8

51.9

49.1

33.7

34.1

42.3

35.4

36.5

31.5

13.9

15.2

12.2

13.9

9.6

15.7

4.8

0.8

1.9

3.8

1.9

3.7

-

100.0

40.0

33.3

40.0

50.0

43.8

58.1

42.9

47.2

-

-

20.0

33.3

40.0

40.0

31.3

25.8

45.2

30.2

-

-

40.0

33.3

20.0

10.0

25.0

12.9

9.5

11.3

-

-

-

-

-

-

-

3.2

2.4

11.3

75.0

44.8

47.4

-

34.5

34.6

25.0

20.7

12.0

-

-

6.0
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(12) フィルタリング利用のきっかけ 

 

子供がいずれかの機器でインターネットを利用しており、かつ、フィルタリングを利用

していると回答した保護者（380 人）に、フィルタリングを使うに至ったきっかけを聞い

た結果、「インターネットでフィルタリングを知って」が 37.9％と最も多く、次いで「友

人や保護者同士の会話の中で」が 21.6％、「販売店での説明を受けて」が 19.7％、「テレビ

や本、パンフレットを見て」が 16.8％、「学校や保育園・幼稚園等での説明を受けて」が

9.2％と続く。 

＜ Ｑ７－１[Ａ]～[Ｇ]の機器で「 ６ フィルタリングを使っている 」を選択した方に ＞ 

Ｑ９ あなたのお子様が利用しているインターネット接続機器で、フィルタリングを 

使うに至ったきっかけは何ですか。この中から、必要だと感じたきっかけとして、 

あてはまるものをすべて選んでください。（いくつでも） 

図表 2-3-1-12-1 フィルタリング利用のきっかけ 

 

  

イ ン タ ー ネ ッ ト で
フ ィ ル タ リ ン グ を 知 っ て

友 人 や 保 護 者 同 士 の
会 話 の 中 で

販 売 店 で の 説 明 を 受 け て

テ レ ビ や 本 、
パ ン フ レ ッ ト を 見 て

学 校 や 保 育 園 ・ 幼 稚 園 等
で の 説 明 を 受 け て

国 や 地 方 公 共 団 体 や 民 間
団 体 が 行 う 講 座 に 参 加 し て

病 院 （ 産 科 、 小 児 科 等 ）
で 教 え て も ら っ て

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

37.9

21.6

19.7

16.8

9.2

0.3

-

15.3

8.2

3.9

42.7

25.3

22.6

21.5

11.7

-

-

10.6

7.1

1.4

43.7

24.9

19.0

17.5

11.4

0.2

0.2

7.9

5.2

4.0

35.5

25.3

19.6

19.4

12.1

0.8

0.5

14.5

7.0

1.1

36.8    

23.3    

17.3    

22.9    

15.8    

1.5    

-

15.4    

6.8    

4.1    

33.7  

25.9  

16.5  

28.6  

13.3  

1.2  

-

11.0  

5.5  

4.3  

0 10 20 30 40 50
(%）

(R05)総数 (n=  380人, M.T.=132.9％)

(R04)総数 (n=  368人, M.T.=142.7％)

(R03)総数 (n=  405人, M.T.=134.1％)

(R02)総数 (n=  372人, M.T.=135.8％)

(R01)総数 (n=  266人, M.T.=144.0％)

(H30)総数 (n=  255人, M.T.=140.0％)
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子供の性別にみると、「テレビや本、パンフレットを見て」は、男子の保護者が 20.1％、

女子の保護者が 13.3％、「販売店での説明を受けて」は、男子の保護者が 17.6％、女子の保

護者が 22.1％である。 

 

子供の年齢別、子供の通園・在学別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のも

のがあるため、参考として図示する。 

 

図表 2-3-1-12-2 フィルタリング利用のきっかけ 

（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

380 9.2 0.3 - 19.7 21.6 16.8 37.9 15.3 8.2 3.9 

368 11.7 - - 22.6 25.3 21.5 42.7 10.6 7.1 1.4 

405 11.4 0.2 0.2 19.0 24.9 17.5 43.7 7.9 5.2 4.0 

372 12.1 0.8 0.5 19.6 25.3 19.4 35.5 14.5 7.0 1.1 

266 15.8 1.5 - 17.3 23.3 22.9 36.8 15.4 6.8 4.1 

255 13.3 1.2 - 16.5 25.9 28.6 33.7 11.0 5.5 4.3 

　　男 子 199 8.5 0.5 - 17.6 22.1 20.1 37.2 14.1 8.0 3.5 

　　女 子 181 9.9 - - 22.1 21.0 13.3 38.7 16.6 8.3 4.4 

　　０ 歳 0 - - - - - - - - - -

　　１ 歳 5 - - - 20.0 - 20.0 40.0 40.0 - 20.0 

　　２ 歳 10 20.0 - - - 20.0 10.0 60.0 10.0 10.0 10.0 

　　３ 歳 9 11.1 - - 11.1 - 11.1 22.2 22.2 22.2 -

　　４ 歳 13 - - - 7.7 7.7 15.4 46.2 15.4 - 15.4 

　　５ 歳 36 5.6 - - 11.1 22.2 22.2 22.2 25.0 8.3 5.6 

　　６ 歳 33 3.0 - - 21.2 42.4 18.2 30.3 6.1 6.1 3.0 

　　７ 歳 64 18.8 1.6 - 17.2 25.0 18.8 43.8 14.1 12.5 1.6 

　　８ 歳 104 8.7 - - 21.2 19.2 13.5 41.3 16.3 5.8 1.0 

　　９ 歳 106 7.5 - - 26.4 19.8 17.9 36.8 13.2 8.5 5.7 

　通園・通学前(0～6歳) 9 11.1 - - - - 22.2 33.3 11.1 - 22.2

　通園中 (0～6歳) 82 6.1 - - 13.4 22.0 17.1 30.5 20.7 7.3 6.1

　小学生 (6～9歳) 289 10.0 0.3 - 22.1 22.1 16.6 40.1 13.8 8.7 2.8

〔子供の通園・在学別〕

（R02）【総　数】

（R01）【総　数】

（H30）【総　数】

〔子供の性別〕

〔子供の年齢別〕

（R04）【総　数】

（R03）【総　数】

（R05）【総　数】
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(13) 子供のインターネット接続機器の入手方法 

 

子供がインターネットを利用していると回答した低年齢層の子供の保護者に、「子供が利

用しているインターネット接続機器」のそれぞれについて、その機器をどのような手段で購

入・入手したかを聞いた。 

 

「スマートフォン」（585 人）では、「販売店の店頭で購入した」が 68.4％である。 

 

「契約していないスマートフォン」（412 人）では、「保護者や兄姉が使っていた端末を譲

った」が 64.3％と最も多く、次いで「販売店の店頭で購入した」が 23.1％である。 

 

「携帯電話」（97 人）では、「販売店の店頭で購入した」が 72.2％である。 

 

「自宅用のパソコンやタブレット等」（821 人）では、「販売店の店頭で購入した」が 43.7％

で最も多く、次いで「オンラインや通信販売で購入した」が 34.7％である。 

 

「ゲーム機」（774 人）では、「販売店の店頭で購入した」が 70.0％と最も多く、次いで

「オンラインや通信販売で購入した」が 19.1％である。 

 

「テレビ」（1,152 人）では、「販売店の店頭で購入した」が 77.9％と最も多く、次いで「オ

ンラインや通信販売で購入した」が 13.5％である。 

 

＜ Ｑ１－１で「１ はい 」（インターネットを利用している）と回答した方に ＞ 

Ｑ10 あなたのお子様が利用しているインターネット接続機器は、どのような手段で 

購入・入手しましたか。Ｑ１－２で「インターネットを利用している」と 

回答した機器について、この中から、あてはまるものを１つ選んでください。 

（機器ごとにそれぞれ１つだけ） 

※学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等は回答不要。 

 

※Ｑ１‐２で「インターネットを利用している」と回答した機器が複数ある場合、 

それぞれの機器について、お答えください。 
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図表 2-3-1-13-1 利用機器の購入・入手方法 
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無
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契 約 し て い な い
ス マ ー ト フ ォ ン

(  412人)

携 帯 電 話 (   97人)

自 宅 用 の パ ソ コ ン
や タ ブ レ ッ ト 等

(  821人)

ゲ ー ム 機 (  774人)

テ レ ビ (1,152人)

他人から譲り受ける
など、その他の
方法で入手した

保護者や兄
姉が使って
いた端末を

譲った

家庭で管理している機器で
はない(家庭外で使用､借り
て使用している機器など)

オンラインや通信
販売で購入した

入手方法は
わからない
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図表 2-3-1-13-2 利用機器の購入・入手方法（令和 3年度～令和 4年度調査） 
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や タ ブ レ ッ ト 等
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無
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ス マ ー ト フ ォ ン (  586人)

契 約 し て い な い
ス マ ー ト フ ォ ン
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携 帯 電 話 (  121人)

自 宅 用 の パ ソ コ ン
や タ ブ レ ッ ト 等

(  845人)

ゲ ー ム 機 (  733人)
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方法で入手した

保護者や兄
姉が使って
いた端末を
譲った

入手方法は
わからない
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子供が利用している「スマートフォン」の購入・入手方法（585 人）を子供の性別にみる

と、「販売店の店頭で購入した」は、男子の保護者が 67.2％、女子の保護者が 69.5％である。 

 

子供が利用している「契約していないスマートフォン」の購入・入手方法（412 人）を子

供の性別にみると、「保護者や兄姉が使っていた端末を譲った」は、男子の保護者が 61.0％、

女子の保護者が 67.6％である。 

 

子供が利用している「自宅用のパソコンやタブレット等」の購入・入手方法（821 人）を

子供の性別にみると、「販売店の店頭で購入した」は、男子の保護者が 42.3％、女子の保護

者が 45.1％である。 

 

子供が利用している「ゲーム機」の購入・入手方法（774 人）を子供の性別にみると、「販

売店の店頭で購入した」は、男子の保護者が 71.5％、女子の保護者が 68.0％である。 

 

子供が利用している「テレビ」の購入・入手方法（1,152 人）を子供の性別にみると、「販

売店の店頭で購入した」は、男子の保護者が 77.0％、女子の保護者が 78.7％である。 

 

「携帯電話」は、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満であるため、参考として示す。 

 

子供の年齢別、子供の通園・在学別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のも

のがあるため、参考として図示する。 
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図表 2-3-1-13-3 利用機器の購入・入手方法 

【スマートフォン】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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図表 2-3-1-13-4 利用機器の購入・入手方法 

【契約していないスマートフォン】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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図表 2-3-1-13-5 利用機器の購入・入手方法 

【携帯電話】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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図表 2-3-1-13-6 利用機器の購入・入手方法 

【自宅用のパソコンやタブレット等】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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図表 2-3-1-13-7 利用機器の購入・入手方法 

【ゲーム機】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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(Ｒ05)【 総 数 】 (  774人)

(Ｒ04)【 総 数 】 (  678人)
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    〔子供の性別〕
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０ 歳 (    1人)
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通園・通学前(0～6歳) (    7人)
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小学生 (6～9歳) (  597人)

他人から譲り受ける
など、その他の
方法で入手した

保護者や兄
姉が使って
いた端末を
譲った

家庭で管理している機器で
はない(家庭外で使用､借り
て使用している機器など)

オンラインや通信
販売で購入した

入手方法は
わからない

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

71.5

68.0

17.7

21.1

3.5

2.5

6.0

6.8

0.2

-

0.7

0.3

0.4

1.2

100.0

100.0

30.0

66.7

65.5

67.7

70.3

69.8

73.9

69.7

-

-

10.0

11.1

20.7

16.9

17.6

21.5

18.6

20.4

-

-

20.0

11.1

3.4

7.7

2.2

0.7

2.5

2.8

-

-

40.0

11.1

10.3

7.7

8.8

6.0

3.0

5.7

-

-

-

-

-

-

-

-

0.5

-

-

-

-

-

-

-

-

0.7

1.0

0.5

-

-

-

-

-

-

1.1

1.3

0.5

0.9

71.4

67.1

70.9

-

17.1

19.9

-

6.5

2.2

28.6

9.4

5.2

-

-

0.2

-

-

0.7

-

-

1.0

70.0

72.9

73.8

19.1

15.6

15.3

3.1

2.5

3.1

6.3

5.6

5.0

0.1

0.1

0.1

0.5

1.3

0.7

0.8
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図表 2-3-1-13-8 利用機器の購入・入手方法 

【テレビ】（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 
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(14) 購入時のフィルタリング設定の案内状況 

 

「子供が利用しているインターネット接続機器を、店頭又はオンラインや通信販売で購

入した」低年齢層の子供の保護者に、それぞれの機器を購入する際に、フィルタリングや使

わせ方など保護者の管理について、どのような手段で説明を受けたかを聞いた。 

 

「スマートフォン」（499 人）では、「説明又は資料があった」が 37.5％と最も多く、次い

で「説明や資料はなかった」が 26.3％、「購入する際にその場にいたが、覚えていない」が

25.9％である。 

 

「契約していないスマートフォン」（122 人）では、「説明や資料はなかった」が 37.7％と

最も多く、次いで「購入する際にその場にいたが、覚えていない」が 30.3％、「説明又は資

料があった」が 26.2％である。 

 

「携帯電話」（81 人）では、「説明又は資料があった」が 65.4％と最も多く、次いで「購

入する際にその場にいたが、覚えていない」が 14.8％、「説明や資料はなかった」が 9.9％

である。 

 

「自宅用のパソコンやタブレット等」（644 人）では、「説明や資料はなかった」が 34.3％

と最も多く、「説明又は資料があった」が 29.7％、「購入する際にその場にいたが、覚えてい

ない」が 17.4％である。 

 

「ゲーム機」（690 人）では、「説明又は資料があった」が 37.4％と最も多く、次いで「説

明や資料はなかった」が 23.8％、「購入する際にその場にいたが、覚えていない」が 20.1％

である。 

 

「テレビ」（1,053 人）では、「説明や資料はなかった」が 37.6％と最も多く、次いで「購

入する際にその場にいたが、覚えていない」が 24.3％、「購入する際に、その場にいなかっ

たため、わからない」が 18.3％、「説明又は資料があった」が 17.0％である。 
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＜ Ｑ10 で１つ以上「 １ 」または「 ２ 」を回答した方に ＞ 

Ｑ11 あなたのお子様が利用している機器を購入する際に、フィルタリングや使わ

せ方など保護者の管理について、説明等はありましたか。Ｑ１－２で「インタ

ーネットを利用している」と回答した機器について、この中から、あてはまる

ものを１つ選んでください。（機器ごとにそれぞれ１つだけ） 

※学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等は回答不要。 

 

※Q10 で、「１ 販売店の店頭で購入」または「２ オンラインや通信販売で購入」と 

回答した機器が複数ある場合、それぞれの機器について、お答えください。 

図表 2-3-1-14-1 購入時のフィルタリング設定の案内状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-14-2 購入時のフィルタリング設定の案内状況 

（令和 3年度～令和 4年度調査） 
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ゲ ー ム 機
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図表 2-3-1-14-2 購入時のフィルタリング設定の案内状況 

（令和 3年度～令和 4年度調査）（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子供が利用している「スマートフォン」を店頭又はオンラインや通信販売で購入（499 人）

時に、フィルタリング等に関する説明を受けたかを子供の性別にみると、「説明又は資料が

あった」は、男子の保護者が 34.9％、女子の保護者が 40.0％である。 

 

子供が利用している「契約していないスマートフォン」を店頭又はオンラインや通信販売

で購入（122 人）時に、フィルタリング等に関する説明を受けたかを子供の性別にみると、

「説明又は資料があった」は、男子の保護者が 29.9％、女子の保護者が 21.8％である。 

 

子供が利用している「自宅用のパソコンやタブレット等」を店頭又はオンラインや通信販

売で購入（644 人）時に、フィルタリング等に関する説明を受けたかを子供の性別にみると、

「説明又は資料があった」は、男子の保護者が 31.5％、女子の保護者が 27.9％である。 

 

子供が利用している「ゲーム機」を店頭又はオンラインや通信販売で購入（690 人）時に、

フィルタリング等に関する説明を受けたかを子供の性別にみると、「説明や資料はなかった」

は、男子の保護者が 25.1％、女子の保護者が 22.0％である。 

 

子供が利用している「テレビ」を店頭又はオンラインや通信販売で購入（1,053 人）時に、

フィルタリング等に関する説明を受けたかを子供の性別にみると、「説明又は資料があった」

は、男子の保護者が 18.3％、女子の保護者が 15.6％である。 

 

「携帯電話」は、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満であるため、参考として示す。 

 

子供の年齢別、子供の通園・在学別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のも

のがあるため、参考として図示する。 
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図表 2-3-1-14-3 購入時のフィルタリング設定の案内状況 

【スマートフォン】（子供の性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-14-4 購入時のフィルタリング設定の案内状況 

【契約していないスマートフォン】（子供の性別、年齢別） 
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図表 2-3-1-14-5 購入時のフィルタリング設定の案内状況 

【携帯電話】（子供の性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-14-6 購入時のフィルタリング設定の案内状況 

【自宅用のパソコンやタブレット等】（子供の性別、年齢別） 
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34.3    

34.4    

32.2    

17.4    

18.9    

21.1    

16.0    

15.2    

17.2    

2.6    

4.8    

5.7    

説明又は
資料が
あった

説明や
資料は

なかった

購入する際に
その場にいたが､
覚えていない

購入する際に､その
場にいなかったた
め、わからない

無
回
答

(ｎ)

(Ｒ05)【 総 数 】 (   81人)

(Ｒ04)【 総 数 】 (   95人)

(Ｒ03)【 総 数 】 (  105人)

   〔子供の性別〕

男 子 (   36人)

女 子 (   45人)

   〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    0人)

１ 歳 (    1人)

２ 歳 (    0人)

３ 歳 (    0人)

４ 歳 (    0人)

５ 歳 (    2人)

６ 歳 (    4人)

７ 歳 (   20人)

８ 歳 (   24人)

９ 歳 (   30人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

52.8    

75.6    

19.4    

2.2    

19.4    

11.1    
2.8    
8.9    

5.6    

2.2    

-

-

-

-

-

100.0 

75.0 

55.0 

66.7 

70.0 

-

100.0 

-

-

-

-

25.0 

15.0 

4.2 

6.7 

-

-

-

-

-

-

-

20.0 

12.5 

16.7 

-

-

-

-

-

-

-

10.0 

4.2 

6.7 

-

-

-

-

-

-

-

-
12.5 

-

65.4    

58.9    

60.0    

9.9    

12.6    

5.7    

14.8    

15.8    

20.0    

6.2    

8.4    

6.7    

3.7    

4.2    

7.6    
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図表 2-3-1-14-7 購入時のフィルタリング設定の案内状況 

【ゲーム機】（子供の性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-3-1-14-8 購入時のフィルタリング設定の案内状況 

【テレビ】（子供の性別、年齢別） 

 

 

 

  

説明又は
資料が
あった

説明や
資料は

なかった

購入する際に
その場にいたが､
覚えていない

購入する際に､その
場にいなかったた
め、わからない

無
回
答

(ｎ)

(Ｒ05)【 総 数 】 (  690人)

(Ｒ04)【 総 数 】 (  600人)

(Ｒ03)【 総 数 】 (  653人)

   〔子供の性別〕

男 子 (  403人)

女 子 (  287人)

   〔子供の年齢別〕

０ 歳 (    1人)

１ 歳 (    1人)

２ 歳 (    4人)

３ 歳 (   14人)

４ 歳 (   25人)

５ 歳 (   55人)

６ 歳 (   80人)

７ 歳 (  136人)

８ 歳 (  184人)

９ 歳 (  190人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

37.2    

37.6    

25.1    

22.0    

19.6    

20.9    

14.6    

15.3    

3.5    

4.2    

-

100.0 

25.0 

28.6 

28.0 

29.1 

32.5 

44.9 

40.8 

35.3 

100.0 

-

25.0 

21.4 

44.0 

21.8 

21.3 

20.6 

25.5 

23.2 

-

-

25.0 

35.7 

16.0 

25.5 

22.5 

19.1 

19.6 

18.4 

-

-

25.0 

14.3 

12.0 

18.2 

20.0 

11.8 

10.3 

18.9 

-

-

-

-

-

5.5 

3.8 

3.7 

3.8 

4.2 

37.4    

37.2    

39.1    

23.8    

23.0    

24.0    

20.1    

20.2    

16.8    

14.9    

14.8    

15.3    

3.8    

4.8    

4.7    

説明又は
資料が
あった

説明や
資料は

なかった

購入する際に
その場にいたが､
覚えていない

購入する際に､その
場にいなかったた
め、わからない

無
回
答

(ｎ)

(Ｒ05)【 総 数 】 (1,053人)

(Ｒ04)【 総 数 】 (  882人)

(Ｒ03)【 総 数 】 (  964人)

   〔子供の性別〕

男 子 (  529人)

女 子 (  524人)

   〔子供の年齢別〕

０ 歳 (   10人)

１ 歳 (   34人)

２ 歳 (   67人)

３ 歳 (   70人)

４ 歳 (   90人)

５ 歳 (  122人)

６ 歳 (  127人)

７ 歳 (  155人)

８ 歳 (  203人)

９ 歳 (  175人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

20.0 

5.9 

13.4 

20.0 

12.2 

19.7 

16.5 

17.4 

18.2 

18.3 

40.0 

32.4 

41.8 

45.7 

48.9 

36.9 

32.3 

31.6 

35.5 

40.0 

20.0 

29.4 

25.4 

17.1 

25.6 

23.0 

31.5 

25.8 

25.1 

18.9 

10.0 

32.4 

17.9 

15.7 

12.2 

16.4 

18.1 

20.0 

18.2 

20.6 

10.0 

-

1.5 

1.4 

1.1 

4.1 

1.6 

5.2 

3.0 

2.3 

17.0

17.5

17.4

37.6

38.2

38.9    

24.3

23.6

22.6

18.3

16.9

14.6    

2.8

3.9

6.4    

18.3    

15.6    

38.0    

37.2    

23.4    

25.2    

17.2    

19.5    

3.0    

2.5    
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(15) フィルタリングサービスについて 

 

子供がインターネットを利用していると回答した低年齢層の子供の保護者（1,617 人）に、

フィルタリングサービスについてどのように感じているかを聞いた結果、「子供を有害情報

等から守る上で、フィルタリングは有効（必要）だと感じる」が 60.1％と最も多く、次いで

「フィルタリングの設定やカスタマイズが、難しいと感じる」が 20.4％、「特段フィルタリ

ングを、不便・不要だと感じたことはない」が 14.7％、「フィルタリングを利用しなくても、

子供の適切なインターネット利用を管理できると感じる」が 13.5％である。 

なお、「わからない」は 15.6％である。 

＜ Ｑ１－１で「１ はい 」（インターネットを利用している）と回答した方に ＞ 

Ｑ12 あなた（保護者自身）は、あなたのお子様がインターネット接続機器を利用する上

でのフィルタリングサービスについてどのように感じていますか。この中から、あ

てはまるものをすべて選んでください。（いくつでも） 

図表 2-3-1-15-1 フィルタリングサービスについて 

  

子 供 を 有 害 情 報 等 か ら 守 る
上 で 、 フ ィ ル タ リ ン グ は
有 効 ( 必 要 ) だ と 感 じ る

フ ィ ル タ リ ン グ の 設 定 や
カスタマイズが、難しいと感じる

特段フィルタリングを、不便・
不 要 だ と 感 じ た こ と は な い

フ ィ ル タ リ ン グ を 利 用 し な く
ても、子供の適切なインターネット
利 用 を 管 理 で き る と 感 じ る

子供が使いたいサービスやアプリ
がフィルタリングで制限されている
た め 、 不 便 だ と 感 じ る

その他の理由でフィルタリングが、
不 要 だ と 感 じ る

フィルタリングにはお金がかかる
た め 、 不 要 だ と 感 じ る

わ か ら な い

無 回 答

60.1    

20.4    

14.7    

13.5    

6.0    

1.3    

1.1    

15.6    

1.7    

59.3    

18.1    

17.4    

13.9    

7.5    

1.2    

1.7    

16.2    

2.1    

60.5    

18.7    

16.7    

12.6    

6.6    

0.6    

1.8    

15.4    

1.9    

55.3    

15.4    

15.4    

18.2    

5.1    

2.0    

2.1    

16.2    

1.5    

59.7    

15.3    

12.7    

15.9    

5.7    

2.6    

1.2    

15.0    

1.5    

58.9    

13.3    

14.5    

17.1    

3.2    

0.9    

1.2    

15.3    

3.7    

0 20 40 60 80 100
(%）

(R05)総数 (n=1,617人, M.T.=134.4％)

(R04)総数 (n=1,554人, M.T.=137.4％)

(R03)総数 (n=1,704人, M.T.=134.9％)

(R02)総数 (n=1,439人, M.T.=131.3％)

(R01)総数 (n=1,273人, M.T.=129.7％)

(H30)総数 (n=1,294人, M.T.=128.0％)
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子供の性別にみると、「子供を有害情報等から守る上で、フィルタリングは有効（必要）

だと感じる」は、男子の保護者が 59.1％、女子の保護者が 61.2％、「フィルタリングの設定

やカスタマイズが、難しいと感じる」は、男子の保護者が 21.7％、女子の保護者が 19.0％

である。 

 

子供の通園・在学別にみると、「子供を有害情報等から守る上で、フィルタリングは有効

（必要）だと感じる」は、通園・通学前（0～6 歳）が 51.8％、通園中（0～6 歳）が 58.3％、

小学生（6～9 歳）が 62.1％である。 

 

子供の年齢別については、分析軸の回答者数(n)が 50 人未満のものがあるため、参考と

して図示する。 

 

図表 2-3-1-15-2 フィルタリングサービスについて（子供の性別、年齢別、通園・在学別） 

 

ｎ
（

人
）

フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ
を
利
用

し
な
く
て
も
、
子
供
の
適
切
な

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
利
用
を
管
理

で
き
る
と
感
じ
る

子
供
が
使
い
た
い
サ
ー
ビ
ス

や
ア
プ
リ
が
フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ

で
制
限
さ
れ
て
い
る
た
め
、

不
便
だ
と
感
じ
る

フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ
の

設
定
や
カ
ス
タ
マ
イ
ズ
が
、

難
し
い
と
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は

お
金
が
か
か
る
た
め
、

不
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だ
と
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る

そ
の
他
の
理
由
で

フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ
が
、

不
要
だ
と
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じ
る

特
段
フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ
を
、

不
便
・
不
要
だ
と
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じ
た

こ
と
は
な
い

子
供
を
有
害
情
報
等
か
ら
守
る

上
で
、
フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ
は

有
効
（
必
要
）
だ
と
感
じ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1,617 13.5 6.0 20.4 1.1 1.3 14.7 60.1 15.6 1.7 

1,554 13.9 7.5 18.1 1.7 1.2 17.4 59.3 16.2 2.1 

1,704 12.6 6.6 18.7 1.8 0.6 16.7 60.5 15.4 1.9 

1,439 18.2 5.1 15.4 2.1 2.0 15.4 55.3 16.2 1.5 

1,273 15.9 5.7 15.3 1.2 2.6 12.7 59.7 15.0 1.5 

1,294 17.1 3.2 13.3 1.2 0.9 14.5 58.9 15.3 3.7 

824 12.9 5.9 21.7 0.7 1.2 14.6 59.1 16.5 1.3 

793 14.2 6.1 19.0 1.4 1.4 14.9 61.2 14.6 2.0 

　　０ 歳 14 21.4 - 7.1 - - 14.3 50.0 28.6 7.1 

　　１ 歳 42 11.9 4.8 11.9 - 2.4 14.3 59.5 21.4 -

　　２ 歳 97 17.5 6.2 15.5 1.0 2.1 7.2 59.8 18.6 -

　　３ 歳 115 14.8 3.5 15.7 - 0.9 12.2 53.9 25.2 1.7 

　　４ 歳 137 10.9 4.4 16.1 0.7 2.9 10.2 59.1 20.4 2.9 

　　５ 歳 173 11.6 2.9 20.2 1.7 1.7 16.2 61.3 16.8 1.2 

　　６ 歳 203 13.8 4.9 19.2 1.0 - 11.8 57.6 16.7 2.0 

　　７ 歳 246 15.9 4.9 21.5 0.8 0.8 14.2 62.6 13.8 1.2 

　　８ 歳 298 11.7 8.1 22.1 1.0 1.3 18.8 61.7 12.1 2.0 

　　９ 歳 292 13.7 9.6 26.0 1.7 1.4 17.8 61.0 10.6 1.7 

　通園・通学前(0～6歳) 85 15.3 2.4 12.9 - 2.4 12.9 51.8 24.7 2.4 

　通園中 (0～6歳) 618 13.8 4.9 18.0 0.8 1.5 12.1 58.3 19.1 1.5 

　小学生 (6～9歳) 914 13.2 7.1 22.8 1.3 1.1 16.6 62.1 12.4 1.8 

〔子供の通園・在学別〕

（R02）【総　数】

（H30）【総　数】

〔子供の性別〕

〔子供の年齢別〕

（R01）【総　数】

（R04）【総　数】

（R03）【総　数】

男 子

女 子

（R05）【総　数】


